

LAS OPERACIONES DE LOS ITALIANOS

Sigue la presión francoinglesa en Occidente

LAS TROPAS SUDAFRICANAS OCUPAN KILOSSA

EN EL SOMME

Continúa la presión de los francoingleses, sobre todo al Norte del Somme. Cuanto anunciamos se confirma. Los bombardeos suceden a los ataques de infantería y a la inversa. En septiembre, las operaciones adquirirán nuevo y súbito vigor. ¿Nada más que en el Somme? Esto se preguntan muchos críticos de países neutrales. Quizá nosotros podríamos decir algo a este respecto. Pero...

El 18 de agosto, los ingleses avanzaron, tras ruda batalla, al Norte de Pozieres, entre Thiepval y Martinpuich, desbordando así a Thiepval por Oriente.

Llevaron sus líneas hasta unas canchales separadas por una distancia de 300 metros de la granja del Mouquet, cuya situación señalamos hace algunos días en estas columnas. Toda esa parte del frente es ocupada por efectivos australianos.

Al Este de la calzada de Bapaume, la línea inglesa está un kilómetro más al Norte de la segunda barrera alemana de Picardía, que pasaba por el molino de Pozieres y el bosque de Bazentin. Al Este del pueblo de Bazentin se extiende una planicie desnuda, pasada la cual, comienza el bosque de los Foureaux, donde se apoya la tercera línea alemana.

Este bosque señala el centro de una región flanqueada por cuatro pueblos. Dos de ellos pertenecen a los ingleses y dos a los teutones. Esta región, pues, es una vasta liza, donde se verterá mucha sangre todavía.

Al Sudeste del bosque de los Foureaux surge el bosque de Delville, gran cuadrilátero arbolado y enmarcado. Algunas huertas le prolongaban por el Noroeste. El pueblo de Ginchy se alza un kilómetro más allá, en dirección oriental.

Al Sur del bosque de Delville, los ingleses han llegado a Guillemont y se han apoderado de los edificios que forman la estación de la vía férrea de Albert a Peronne. Pero los alemanes siguen conservando el pueblo, que defienden desesperadamente con innumerables ametralladoras.

Al Sur de Guillemont, los ingleses se dan la mano con los franceses en unas barrancas que se abren en las proximidades de Maurepas.

Los franceses han acabado por apoderarse de este pueblo. Continúa, pues, el movimiento sobre Comblès, llave de Peronne. Mas antes que Comblès, caerán probablemente en poder de los aliados Thiepval y Guillemont.

COMUNICADO OFICIAL
FRANCES

El del medio día.

PARIS, 26. Parte oficial del medio día: En el frente del Somme la lucha de artillería ha sido violenta ayer al fin de la jornada y durante la noche.

En la región al Sur de Maurepas un fuerte reconocimiento enemigo realizado hacia las diez de la noche fué dispersado por nuestro fuego en la cota 121. Los alemanes no hicieron nuevas tentativas.

En Champagne, en la región de Tahure, el enemigo, después de un violento bombardeo, ha atacado nuestras posiciones al Oeste de Tahure en dos sitios diferentes.

Rechazado en un punto por nuestros tiros de ráfaga, el ataque se dirigió a un pequeño saliente de nuestra otra línea, siendo rechazado también por un contraataque con granadas.

En la orilla derecha del Mosa, el enemigo ha bombardeado violentamente la región de Thiamont y la de Fleury, repitiendo vivas acciones ofensivas sobre el pueblo y sobre nuestras trincheras de los alrededores de la obra de Thiamont; pero ninguna de esas tentativas logró abordar nuestras líneas.

En Lorena hemos cogido bajo nuestro fuego un reconocimiento alemán ante Neuvillers, al Noroeste de Badonvillers.

Noche relativamente tranquila en el resto del frente.

Aviación.—En todo el conjunto del frente, nuestra aviación se ha mostrado ayer extremadamente activa, librando numerosos combates, en el curso de los cuales ha afirmado claramente su superioridad.

Han sido derribados tres aparatos alemanes, el uno por el subteniente Nungesser, que con este hace el undécimo aparato destruido por él; el segundo, por el ayudante Domre, que hace el séptimo con éste; y el tercero, que ha caído cerca de Pertain.

Tres aviones, ametrallados desde muy cerca por nuestros pilotos, han descendido bruscamente con grandes averías.

Cerca de Craonne, nuestros cañones antiaéreos han derribado un *fokker* perseguido por uno de nuestros pilotos ha caído en sus líneas.

En la región de Verdun, un avión alemán ha sido incendiado y derribado cerca de Mo-

Otros dos, seriamente averiados, han caído: el uno en la selva de Spincourt, y el otro cerca de Fouameix.

En la región de Pont-a-Mousson, un *fokker* ha sido puesto fuera de combate.

Además, dos globos cautivos alemanes han sido incendiados por nuestros aviadore, el uno al Norte del Aisne, en la región de Paisy, y el otro en el frente del Somme, en Mesnil Sainte Nicaise.

Se confirma que el día 23 un globo cautivo alemán fué derribado por nuestros cañones antiaéreos, cayendo incendiado hacia Bezonveaux, región de Verdun.

Durante la noche última, un avión enemigo ha arrojado ocho bombas sobre Baccharat, siendo insignificantes los daños materiales y no habiéndose registrado mas que un herido leve.

COMUNICADO OFICIAL
AUSTRIACO

Frente ruso.

VIENA, 26. Ejército del general Archiduc Carlos.—Al Oeste del Moldava y en la región del Paso de Triar, rechazamos varios ataques rusos, algunos en lucha cuerpo a cuerpo.

El enemigo sufrió serias pérdidas. En varios puntos del frente, fuego intermitente de artillería.

En conjunto no ha cambiado la situación. Ejércitos del general von Hindenburg.—En el sector de Perepelniki Plonal recuperamos el pequeño elemento de trinchera que los rusos conquistaron el día 22 de agosto.

En esta acción hicimos prisioneros a un oficial y 211 soldados y nos apoderamos de tres ametralladoras.

Más al Norte no se señalan acontecimientos de importancia.

Frente italiano.

Ayer, al anochecer, el enemigo cañoneó violentamente nuestras posiciones al Sur del Pripiat.

Al mismo tiempo, numerosos contingentes de reconocimiento italiano avanzaron contra este sector, siendo rechazados en el frente de los Alpes de Fassan.

La actividad de la artillería enemiga disminuyó después del ataque que fracasó ayer.

Teatro Sudeste de operaciones.—En algunos sectores del Vojusa hubo combates entre contingentes avanzados.—Von Hoefler.

COMUNICADO OFICIAL
DEL EJERCITO RUSO

Sin novedad.

PETROGRADO, 26. Comunicado de la noche:

En el frente occidental y en el Cáucaso, la situación no ha cambiado.

COMUNICADO OFICIAL
BRITANICO

Bombardeos y luchas aéreas.

LONDRES, 26. El enemigo intentó anoche, con dos compañías, un ataque contra nuestras trincheras al Oeste de Guinchy, pero fué rechazado por el fuego de ametralladoras.

Los cañones enemigos mantuvieron anoche un bombardeo bastante violento de estas trincheras, que ha continuado hoy. Bombardearon también las que tomamos anoche cerca del bosque de Delville.

Ha habido gran actividad de la artillería por ambas partes en diversos puntos del frente.

Cerca del bosque de Delville cogimos ayer dos ametralladoras, y además de los ya mencionados, se han retirado noventa prisioneros, entre ellos un oficial de nuestro frente, entre la granja de Mouquet y el reducto de Leipzig.

Hemos llevado a cabo dos raids contra algunas estaciones ferroviarias en las líneas de comunicación enemigas, alcanzando a varios trenes y causando grandes averías en el material móvil. Fueron bombardeados también otros puntos de importancia militar.

La aviación enemiga evitó en general el combate, pero hubo algunos encuentros, en los que obligamos a aterrizar con averías a cierto número de aparatos alemanes.

Uno de los nuestros fué derribado por los cañones enemigos.

LA CONFERENCIA
DE CALAIS

Los concurrentes.

CARNARVON, 26. En la conferencia del día 24 del corriente que ha tenido lugar en Calais entre los Gobiernos francés e inglés, se ha llegado a un completo acuerdo de todos los asuntos tratados.

Se llegó a un arreglo en cuanto al modo de efectuar los pagos en el extranjero y el mantenimiento de cambio entre Francia y la Gran Bretaña.

El Gobierno francés estaba representado por M. Briand, Presidente del Consejo; monsieur Ribot, ministro de Hacienda, a quienes acompañaban M. Pailhon y gobernador del Banco de Francia.

El Gobierno británico estaba representado por el Presidente del Consejo; el ministro de Hacienda, M. Montagu; ministro de Municiones, M. Mac Kinnon Wood; secretario de Hacienda, acompañado por lord Reading; y también por el gobernador del Banco de Inglaterra; también el secretario del Comité imperial de la Defensa, sir Hanskoi.

LOS BALKANES

La situación en Grecia.

CARNARVON, 26. Roma. El corresponsal en Atenas del *Messagero* dice que los búlgaros han contenido el avance en dirección a Kavalla Drama. Las tropas serbias y griegas se mantienen en esta región.

El corresponsal cree que el Gobierno griego informará a Alemania que todo el país se levantará contra la invasión búlgara, envolviendo de este modo a Grecia en la guerra, y que a la recepción de este mensaje Alemania ordenó a los búlgaros que suspendiesen sus operaciones.

No ha cesado la lucha.

CARNARVON, 26. Atenas. Un despacho de esta ciudad dice que no es cierto que la lucha entre la sexta división griega y los búlgaros haya cesado.

Los últimos informes indican que los griegos siguen oponiéndose al avance búlgaro. Continúa el envío de voluntarios de Atenas y Salónica para apoyar las fuerzas del coronel Christodoulou.

Informes franceses.

PARIS, 25. En el frente balkánico no hay ningún acontecimiento saliente que señalar.

En el centro, el día pasó habiendo sólo fuego de fusilería y escaramuzas en el Struma, en los montes Véles; duelo de artillería entre el lago Doiran y el Vardar, pero cierta actividad por ambas partes reinó en las dos alas.

En nuestra derecha, las tropas inglesas lograron triunfar en audaces raids de caballería a lo largo del Angista, haciendo saltar varios puentes sobre la vía férrea de Salónica a Drama.

En nuestra izquierda, nuestros aliados serbios progresaron en la región montañosa de Kukuruz, rechazando vivos contraataques de los búlgaros contra las alturas vueltas a ocupar la víspera en el Noroeste del lago Ostrovo.

Se ve, pues, que si el enemigo pudo formar un proyecto audaz para envolvernos, sus esperanzas están ahora definitivamente comprometidas.

En la frontera de Rumania.

MILAN, 26. De Bucarest dicen a Italia que en la frontera rumana hay 90.000 búlgaros, habiendo mucha excitación en Rumania por causa de los sucesos que están ocurriendo en Macedonia.

La situación de Grecia.

PARIS, 26. Los periódicos consagran largos comentarios a la situación de Grecia y se muestran unánimes en pedir sea aclarada para la mayor seguridad de los aliados.

Los búlgaros ceden terreno.

SALONICA, 26. Continúa la lucha satisfactoriamente en la montaña de Mogmeta, cediendo terreno en todas partes los búlgaros, que al Sudeste de Florina sufrieron pérdidas terribles.

Movimiento antibúlgaro.

PARIS, 26. El corresponsal del «Petit Parisien» en Macedonia telegrafía a su periódico que se ha celebrado en Salónica una importante Asamblea el 23 del corriente, votándose la siguiente moción:

«Protestamos energicamente contra el abandono en que deja la madre patria Grecia al territorio de Macedonia, respecto a los búlgaros. Dirigimos un último llamamiento al Gobierno en favor de la intervención armada de Grecia. No podemos tolerar que esto continúe por más tiempo.»

ALEMANIA POR DENTRO

Nuevos desórdenes en Zurich.

BERNA, 26. Han ocurrido nuevos desórdenes en Zurich en la jornada del 26.

Los socialistas habían organizado una gran manifestación para protestar contra la carestía de la vida y la especulación.

El consejero nacional Roberto Grimm pronunció un violento discurso, protestando también contra la condena de Liebknecht.

La muchedumbre detuvo después los tranvías, y se distribuyó entre el público folletos de propaganda contra el militarismo.

No intervino la Policía.

Socialistas alemanes encarcelados.

CARNARVON, 26. Con motivo de la sentencia a que ha sido condenado el doctor Liebknecht por el Consejo Supremo de Guerra en Alemania, se dice en Suiza que se han tomado medidas muy severas contra los so-

cialistas alemanes, y que no sólo hay cientos, sino miles de socialistas encarcelados.

Además de Liebknecht, están presos Rosa Luxemburgo; Franz Mehring, que tiene setenta y un años de edad; Bichorn, director del «Berlin Press Bureau»; varios diputados; M. Weise, secretario de la Federación socialista de Berlín, y muchísimos más.

LA OFENSIVA
FRANCOINGLESA

Dicen los corresponsales.

CARNARVON, 26. Los corresponsales en el Cuartel general británico declaran que seguimos avanzando y que, durante las últimas treinta y seis horas, hemos hecho importantes avances y a muy poca costa.

Además del terreno perdido, las bajas del enemigo sufridas en las luchas de estos últimos días han sido muchísimas más elevadas que las nuestras.

En general, la situación es en extremo satisfactoria y nuestro ejército no ha estado nunca en mejor estado de ánimo y más determinado a proseguir la lucha que en el día de hoy.

Los corresponsales presenciaron la lucha alrededor de Tiepval.

La describen como muestra espléndida de precisión y del poder de la artillería británica. Ni una sola granada cayó tres yardas más acá de las trincheras alemanas y no había ninguna extensión de una yarda cuadrada en las trincheras alemanas en toda el área atacada donde no cayesen docenas de granadas por segundo.

Las pérdidas británicas en este punto fueron increíblemente reducidas.

En toda la sección comprendida por las trincheras enemigas que se encontraban bajo nuestro fuego, era materialmente imposible oponerse a nosotros.

Durante el curso de todo el ataque perdimos menos de un centenar de hombres e hicimos 200 prisioneros, encontrándose más de 200 muertos alemanes en las trincheras.

Las pérdidas enemigas entre prisioneros y muertos han sido cinco veces mayores que el total de nuestras bajas.

Los alemanes continúan siendo sometidos a la acción de nuestra artillería, que es definitivamente superior a la suya.

Durante todo el día y toda la noche nuestros cañones pesados arrasan las posiciones enemigas a retaguardia de sus líneas.

En tiempo claro durante las últimas veinticuatro horas produjimos un verdadero desastre entre sus baterías acumuladas, haciendo más de veinte blancos directos en las mismas.

Durante el curso de toda esta batalla, el trabajo de nuestras baterías para contrarrestar el efecto de las enemigas ha sido mejor que el del enemigo, debido a que poseemos mejores medios de observación.

Algunas veces, durante los días últimos, el tiro del enemigo ha sido defectuoso, y hace algunos días los cañones alemanes redujeron a pedruzcos sus propias trincheras avanzadas.

El corresponsal militar del *Times* dice que, dado el esfuerzo continuado, y si no ocurre ningún gran desastre o convulsión interna antes de la primavera próxima, el éxito de los aliados está asegurado, aunque todavía no hemos llegado a poseer la fuerza necesaria para obtener una victoria aplastante.

Refiriéndose al valor de la batalla del Somme, dice que los siguientes resultados han sido obtenidos:

«Hemos obligado a los neutrales a comprender que vamos a ganar. Hemos matado muchos alemanes, que, como es sabido, es el único medio de terminar la guerra. Hemos salvado Verdun, sobre el cual ejercía el enemigo una fuerte presión. Hemos obligado a Alemania a mantenerse a la defensiva en todas partes. Hemos puesto un fin a la estrategia de Falkenhayn, y hemos hecho imposible a los alemanes terminar sus triunfos sobre nuestros aliados los rusos.»

Informes franceses.

PARIS, 25. En el frente del Somme, los ingleses marcaron en el bosque de Delville un avance paralelo al que los franceses realizaron la víspera en Maurepas.

También en el Sur de Thiepval hicieron progresar su línea 300 metros de profundidad, en un frente aproximado de 700 metros.

Durante ese tiempo las tropas francesas aseguraban las posiciones conquistadas en el Noroeste de Maurepas, en tanto que los alemanes intentaban una vigorosa reacción contra la cota 121, que está junto al pueblo de Laforest; pero ese contraataque se estrelló ante nuestro fuego, que diezmaron las columnas asaltantes.

Los prisioneros afluyen a nuestros campos, y el número de éstos, desde hace dos días, alcanza a 1.150 soldados, de ellos 600 en el sector francés, más 250 que ayer anunciaron en Verdun.

El material caído en nuestro poder no es menos importante.

Sólo en la parte de Maurepas, que tenía aún el enemigo, encontramos hasta ahora, sepultadas en las ruinas, 16 ametralladoras.

Por esto se puede comprender lo fortificado que estaba el pueblo, y su toma en un solo empuje es una acción realizada brillantísimamente.

Ante tales resultados, el adversario, en sus boletines, se ve obligado a declarar que en el sector de Longueval y el bosque de Delville el enemigo obtuvo ciertas ventajas, y que el pueblo de Maurepas está por el momento en su poder.

En todos los demás sitios el bombardeo continúa sin interrupción en el lado francés del teatro de operaciones del Somme, alcanzando una intensidad considerable.

En Verdun, un contraataque alemán para quitarnos Fleury, fracasó completamente.

Las bajas alemanas.

LONDRES, 26. Los corresponsales de guerra en el Cuartel General aseguran que las pérdidas enemigas, lo mismo entre las fuerzas atacantes que entre sus refuerzos, han sido enormes, aun manteniéndose generalmente a la defensiva y a pesar del empleo de ametralladoras.

ACONTECIMIENTOS
EN EL MAR

El regreso del «Deutschland».

CARNARVON, 26. El *Daily Telegraph*, comentando el regreso del submarino *Deutschland* a Bremen, dice:

«Dudamos si alguna vez Alemania nos ha hecho un servicio parecido al que nos ha hecho con el viaje del *Deutschland*, como principal poder marítimo del mundo. Los muelles desiertos de Bremen, el montón de barcos sin uso alguno, oxidándose, el recuerdo de un tráfico gigantesco llevado a cabo por los Estados Unidos, la queja de un pueblo hambriento que nunca llegó a comprender el porqué de esta guerra: todas estas razones son más amargas a la llegada de un pequeño submarino cargado de níquel y cobre. Nos ha recordado nuestros deberes, cada día mayores, en el mar. Ha llevado a Bremen amargos recuerdos, nada más que amargos recuerdos.»

La escuadra francesa.

PARIS, 26. *Le Petit Parisien* hace un estudio de la flota francesa, y dice que resulta que la escuadra de Francia está intacta y aun aumentada con unidades perfectamente entrenadas para el combate.

Los franceses no perdieron mas que un antiguo acorazado, el *Bouvet*, sin ningún valor militar.

El *Jean Bart*, torpedeado en Cattaro, fué rápida y minuciosamente reparado.

La flota se ha enriquecido además con cinco nuevos dreadnoughts: *France*, *Paris*, *Bretagne*, *Lorraine* y *Provence*, de 23.450 toneladas y 10 cañones de 34 centímetros, que constituyen con el *Jean Bart* y el *Coubert*, siete acorazados tipo *Danton* y cinco *Verité* y *Patrie*, fuerza naval muy poderosa.

ACONTECIMIENTOS
EN EL AIRE

Detalles del último raid.

LONDRES, 25. El «Star» dice que los habitantes de una población de la costa Sudeste asistieron a las dos y cuarto de la mañana, a un espectáculo maravilloso.

Los proyectores iluminaban el cielo en todos sentidos, y se podía ver claramente un zeppelin que viajaba paralelamente a la costa, a grandísima altura.

Las bombas estaban cerquísima de la aeronave enemiga, que, después de algunos instantes, abandonó la partida.

Todas las bombas lanzadas por el enemigo cayeron en el mar.

En otra ciudad de la costa, los zeppelines fueron descubiertos por los proyectores de tierra y de los buques, que disparaban contra aquéllos, produciéndose enormes explosiones.

Se cree que el zeppelin intentó bombardear los navíos anclados.

Ninguna bomba cayó en tierra; pero a bordo de varios vapores la alerta fué muy grande.

Zeppelines sobre Holanda.

AMSTERDAM, 26. Continúa la violación del territorio holandés por los zeppelines, que al volver de Inglaterra maniobran a su guisa sobre Holanda.

Cobertizos de dirigibles bombardeados.

LONDRES, 26. (Oficial.) En la mañana del 25, nuestros aeroplanos de Marina han atacado los cobertizos de dirigibles alemanes cerca de Namur, y dos de ellos fueron alcanzados.

Las nubes impidieron comprobar los daños causados.

El raid del día 24.

LONDRES, 26. *The Times*, comentando el raid aéreo de la noche del 24, dice que las máquinas infernales fracasaron miserablemente en sus propósitos, sin cumplir las esperanzas que los alemanes tenían puestas en ellas, pues las pérdidas de vidas y haciendas fueron pequeñas.

FUERA DE EUROPA

En Mesopotamia.

CARNARVON, 26. Mesopotamia. Desde el comunicado del 19 del corriente no han ocurrido nuevas acciones. La situación en las líneas del Éufrates y el Tigris sigue siendo tranquila.

El Sherif de la Meca.

CARNARVON, 26. El Cairo. El Gran Sherif de la Meca ha lanzado una proclama al mundo musulmán, indicando los motivos que han determinado su acción contra el Gobierno turco.

Indica los asesinatos de muchos súbditos turcos, así como la falta de cumplimiento de la fiesta del Ramadán por las guarniciones de la Ciudad Sagrada y de Damasco, a instigación del Comité de Unión y Progreso, y también del bombardeo de ciudades sagradas.

No puede permitir que la existencia y religión de los árabes sean juguete de un Comité, proclamando, por lo tanto, la independencia del resto del Imperio otomano, que se halla bajo la tiranía del enemigo.

En África oriental.

CARNARVON, 26. Kilossa. La caballería sudafricana entró en Kilossa (África oriental) al amanecer del día 22 del corriente sin sufrir ninguna baja.

El avance desde Misagura en dirección a Kilossa tuvo que llevarse a cabo a través de un país rudo y difícil. La artillería enemiga, incluyendo un cañón naval, se mantuvo en silencio hasta que creyeron que nuestras tropas estaban bien a su alcance.

Durante la noche nuestra infantería, apoyada por la caballería, se lanzó al ataque, y nuestra artillería fue puesta en posición. Cuando nuestros cañones abrieron fuego, los cañones enemigos enmudecieron y nuestras fuerzas avanzaron.

El comandante general anuncia que el general Vandevanter ocupó Kilossa en la mañana del día 22, retirándose el enemigo en dirección Sudeste.

LOS ITALIANOS

Ocupación de un puerto albanés.

LONDRES, 26. Dice de Roma a la Central News que para asegurar la vigilancia entre Adria y punta Kefali, los italianos han ocupado el monte Kalarat y el puerto albanés de Palermo, situado a unos 35 kilómetros al Norte de Corfú.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Oro en caja en el Banco de Francia.

LYON, 26. A pesar de los importantes envíos de numéraire hechos al Extranjero, el oro que hay en Caja en el Banco de Francia ha aumentado en 700 millones desde el principio de la guerra.

El siguiente cuadro da detalles de esta cuenta:

1.º de agosto de 1914, 4.998 millones; 7 de enero de 1915, 5.212 millones; 15 de julio de 1915, 5.931 millones; 6 de enero de 1916, 4.988 millones; 6 de julio de 1916, 4.769 millones; 3 de agosto de 1916, 4.783 millones. Desde 1.º de julio de 1915, es decir, desde el llamamiento hecho a los tenedores de oro para que hicieran los depósitos voluntarios, hasta el 1.º de agosto de 1916, los depósitos de oro han alcanzado la cifra de 1.531.800.000 francos.

Aunque estamos en el período de vacaciones, estas entregas de oro son todavía de un millón diario aproximadamente.

Italia y Austria.—Declaraciones de Tisza.

VIENNA, 26. En la sesión de la Cámara húngara, que duró hasta las cuatro de la mañana, el Presidente del Consejo de ministros, Tisza, contestando a las observaciones hechas por un diputado, referentes a las manifestaciones que hizo ayer, declaró que a su tiempo se hicieron con Italia honrosas negociaciones, que incluan concesiones territoriales; sin embargo, más tarde resultó que esas ofertas hechas de buena fe fueron inútiles y que no había esperanza alguna para mantener la paz con Italia ni siquiera basándose en tales concesiones. A pesar de todo, mantuvimos lealmente nuestra oferta; pero por otra parte,

aprovechamos también el tiempo para prepararnos contra ataques eventuales.

Terminó el Presidente diciendo que las palabras que había pronunciado por la mañana sólo podían interpretarse en este sentido.

Cámara de los Comunes.

LONDRES, 26. La Cámara aprobó la moción de los demócratas, y al enterarse del resultado de la votación los unionistas, que se habían salido del salón, protestaron contra la votación, estimándola nula por no reunir los dos tercios de diputados.

Los socialistas hicieron causa común con los unionistas, pidiendo declarar la nulidad de la votación.

Acto seguido se levantó la sesión hasta el día 31.

La organización alemana.

LONDRES, 26. Dice The Daily Telegraph que la Policía americana ha descubierto una organización alemana secreta, de carácter semi-oficial, para el transporte de correspondencia entre los Estados Unidos y Alemania.

Han sido detenidos dos alemanes que intentaban introducir fraudulentamente unas valijas llenas de alhajas, por valor de francos 1.500.000, y además llevaban paquetes de cartas que dijeron serles pagadas a 500 francos por paquete.

Se cree que el Gobierno alemán utilizaba estos servicios para enviar documentos secretos al embajador Bernstorff.

Mr. Balfour a Glasgow.

LONDRES, 26. Según The Daily Telegraph, el primer lord del Almirantazgo, mister Balfour, irá el día 4 a hacer una visita oficial a Glasgow, donde conferenciará con los patronos y el Comité de los Trades Unions.

LA NOTA DE FRANCIA
Un artículo de «La Epoca».

Como, con motivo de la nota de Francia, algunos colegas están escribiendo extraordinarias y alarmantes inexactitudes, creemos conveniente reproducir el artículo que ha dedicado a dicho asunto un diario tan sesudo y prudente como La Epoca.

Es la mejor contestación que puede darse a ciertas campañas tendenciosas, que extravían a la opinión y la hacen temer peligros absurdos.

Dice el querido colega: «No acertamos a comprender por qué El Debate se siente alarmado ante la nota de Francia, creyendo que puede haber una derivación de la misma que atente a nuestra neutralidad.

Si el texto de esa nota es el mismo que hemos publicado todos los periódicos (y debe serlo cuando el Gobierno no lo ha rectificado), no se advierte base seria para esos temores.

Los alemanes han sido acusados de violaciones del derecho de gentes, y aun cuando la conciencia se haya entumecido mucho en esta guerra, no puede negarse que de ser ciertas las deportaciones en masa decretadas, manu militari, en Lille, Roubaix y Tourcoing, merecerían una condenación, que no por ser íntima, sería menos intensa. Pero como no poseemos otros datos que los suministrados por un beligerante, sería enjuiciar temerariamente el hacerla ahora.

Francia realiza esa acusación, y envía una nota a los neutrales, entre ellos a España. ¿Para qué saliendo de nuestra casa nos metamos en aventuras contra Alemania? En manera alguna. La nota dice escuetamente—según unos refiriéndose a los términos que de ella conocemos, y que es sobre los que ha argumentado El Debate—que es para hacer una apelación apremiante a los sentimientos de justicia y de humanidad de las Potencias neutrales, y a la opinión pública de todas las naciones.

¿Hay en ello nada que pueda comprometer la neutralidad? ¡Si es precisamente a título de neutrales, de desapasionados, como se invocan los sentimientos de justicia y de humanidad!

Francia envía un cierto número de documentos, que ella cree comprobación suficiente de cuanto afirma, y escribe:

«Incumbirá, por otra parte, al Gobierno alemán, en caso que considere preciso contestar a estas informaciones, prestarse a una comprobación imparcial, y a este efecto autorizar a las Potencias neutrales a hacer una investigación, especialmente sobre los sucesos ocurridos en Lille, Roubaix, Tourcoing y en las poblaciones de los alrededores, desde el 23 al 29 de abril de 1916. Si se negara, reconocería con ello la veracidad de los hechos denunciados.»

Es decir, que Francia establece dos hipótesis:

1.ª Que Alemania no conteste a la nota de Francia, nota que ha sido entregada a la Wilhelmstrasse, precisamente por conducto de nuestro embajador en Berlín; y

2.ª Que Alemania niegue las afirmaciones francesas.

En el primer caso, el asunto está terminado; en el segundo es cuando se pide la investigación de las Potencias neutrales. Pero se pide, como es natural, la autorización de Alemania. ¿No hay tal autorización, como se adelanta a exponer El Debate? ¡Ah! Pues entonces los Poderes públicos darían por terminada su misión, y la opinión juzgaría. ¿Existe la autorización? Pues tampoco hay peligro alguno para la neutralidad, porque España sería sólo uno de los países encargados de la investigación.

Tómese, pues, por donde se quiera, en la nota de Francia no hay motivo para esas alarmas que supone El Debate. ¿Es que teme el colega que el peligro esté en orientaciones del Gobierno? Nosotros tampoco lo creemos, pues éste ha declarado reiteradamente su neutralidad, y hasta ahora no dió motivos para dudar de ella; pero si El Debate lo cree, debe decirlo.

Creemos que como se siembran más desconfianzas es con los prejuicios contra un país beligerante determinado. Porque respecto a esas apelaciones ante el Derecho internacional, no debe olvidarse que vivimos en la comunidad de los pueblos civilizados, y esas apelaciones, vengas de donde vinieren, no pueden ni deben rechazarse.»

Un español prisionero de los alemanes
(21 MESES DE CAUTIVERIO)

Un «feldwebel» me cogió de un brazo y me empujó contra la portezuela abierta de un vagón. Varios soldados me subieron á éste en volandas y me precipitaron dentro. Cuando volví de mi estupefacción, la portezuela se había cerrado. Dos centinelas, con la bayoneta calada, permanecían inmóviles sobre el andén, al pie de ella. Y en aquel momento el tren empezó á marchar. A poco salió de agujas, y los campos y las aldeas comenzaron á sucederse.

Miré en torno mio. Encontrábase en un vagón de los que dedican en Francia y Bélgica al transporte de ganado. El tren componíase, según luego supe, de cincuenta iguales.

Había allí unas cincuenta personas, entre paisanos belgas y franceses, y soldados heridos de las dos naciones. Estos iban tendidos ó recostados sobre paja manchada de sangre. No les habían hecho

más cura que la primera. Muchos parecían amodorrados y les devoraba la fiebre. Otros hablaban nerviosamente y contaban sus recuerdos de la guerra sin que nadie se los preguntase. La mayoría no cesaban de pedir agua, pero carecíamos de ella. Se les daba algunos tragos de cerveza casi caliente que no calmaba su constante sed.

Las portezuelas habían sido cerradas por fuera, y el tren era como una inmensa cárcel rodante. Esa, aproximadamente, fué la frase que pronunció un belga bien vestido, con gafas de oro, que dijo:

—Estamos dentro de un calabozo que rueda. Y era verdad.

Los paisanos que iban en el vagón no se explicaban la causa de su prisión y viaje. Los habían sacado de sus casas sin darles tiempo para despedirse de sus familias, é ignoraban qué querían hacer con ellos los alemanes. Varios eran de Valenciennois. Intimé con algunos y les conté mis aventuras. Dijéronme que, indudablemente, me pondrían en libertad, porque los germanos no se atreverían á atropellar á un súbdito extranjero.

El tren caminaba á paso de tortuga. Parábase en todas las estaciones y aguardaba á que pasaran interminables convoyes de tropas que se dirigían á Francia.

—Falta hacer—afirmó un herido incorporándose.

—¿Sí?—pregunté.

—Sí. Yo he estado en el Marne. He visto el final. Fue herido en el Aisne, cerca de Craonne, en un ataque á una altura. Los alemanes me hicieron prisionero.

Siguió hablando. Todos le escuchaban en silencio. Entonces supe yo que se había dado en Champaña una gran batalla, y que los alemanes habían retrocedido hacia el Norte. En Valenciennois no habíamos tenido, de tan memorables sucesos, la noticia menor.

Caía la tarde y proseguía el viaje interminable. Los alemanes no se cuidaban de nosotros. Iba en el tren una gruesa escolta. De vez en cuando un jefe recorría un andén, á grandes zancadas, mirando desde afuera, uno por uno, todos los vagones, como si les pasara revista.

Nos habíamos muerto de hambre á no ser por la caridad de los belgas, que, siempre que les era posible, acudían á las estaciones y nos daban fiambras, dulces y frutas. Los heridos no querían alimentarse. Pedían agua, refrescos, hielo. Estaban abrasados. Dentro del vagón, y no obstante ir abiertas las ventanillas, hacía una temperatura de horno.

Llegó la noche. Como los heridos ocupaban la mayor parte del espacio, los sanos seguíamos de pie, en posturas incómodísimas. Yo me caía de sueño. Creo que

dormí, en aquella posición, algunos ratos.

Durante la noche, pusieron en cada vagón cuatro centinelas alemanes. Eran territoriales, ó «landsturm», como les llaman en Alemania. Los cuatro de mi vagón tenían lentes ó gafas. Parecían tristes y aburridos. Al día siguiente les relevaron por otros parecidos.

Llegamos á Lieja en la tarde del segundo día. Nos dieron una sopa poco apetitosa, compuesta de un caldo semejante al agua sucia, donde sobrenadaban algunas cosas indefinibles. No se mostraron espléndidos con los cubiertos. Los vagones del tren eran cincuenta, como ya he dicho. Distribuyeron después cincuenta platos de metal, uno por vagón. En aquel plato, y sin cucharas, debían comer, por turno, cincuenta hombres.

Yo no quise la sopa, no sólo porque me parecía puerquísima, sino porque estaba acostumbrado á comer en mi plato y con mi cubierto. Supongo que sucedería lo mismo á los demás. Sin embargo, muchos comieron. Decían que, después de todo, la sopa calentaba el estómago.

Los enfermos pedían que les renovasen las curas. Algunos manifestaban que iban á ser víctimas de la gangrena. Un oficial promeriales que la Sanidad Militar alemana se ocuparía de ellos. Pero no vino nadie.

Pasamos la noche en la estación de Lieja. Nuestro vagón era un infierno y una letrina. El olor insostenible de los excrementos, de los orines, de los vómitos, del sudor de tanto cuerpo humano, de las heridas infectadas, nos mareaba y aturdira. Algunos soldados lloraban. Otros, enloquecidos por la calentura, cantaban «La Brabanzona» y «La Marsellesa». Los centinelas les ordenaban callarse. Ellos, delirantes, reían de un modo que me llenaba de espanto.

Las horas transcurrían sin que el tren se moviera. No veíamos nada, mas que trenes que llegaban y partían sin casi detenerse. Algunas veces se cubrían los andenes de soldados alemanes. Otras quedaban casi vacíos, y sólo veíamos los centinelas y algún oficial que marchaba de prisa, y que pronto desaparecía por una puerta ó detrás de una fila de vagones.

Al amanecer, nuestro convoy reanudó su viaje. Cruzamos la frontera alemana por un punto que, según me dijeron, se llama Herbesthal.

—Ahora empieza lo malo!—afirmó un viejo francés.—Hemos dejado Bélgica y entramos en Alemania. Se acabaron los refrescos, los cigarros y las pastillas de chocolate. Empezarán los insultos.

VALENTIN TORRES
(Se continuará.)

DE MADRUGADA

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Duelos de artillería.

PARIS, 26. Comunicado de las once de la noche:

«En el frente del Somme se ha distinguido la jornada por luchas muy violentas de artillería, especialmente al Norte de Maurepas y en la región occidental de Clerf.

En el resto del frente, cañoneo intermitente, más violento en el sector de Thiaumont Fleury.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Ataques de infantería.

NAUEN, 26. Gran Cuartel general.—Frente occidental.—A continuos y rudos duelos de artillería al Norte del Somme, han seguido, durante la tarde, en el sector de Trepval, bosque de Fouroux y Maurepas, ataques de la infantería enemiga. Han sido rechazados.

Al Norte de Tahure, nuestras patrullas hicieron prisioneros en una trinchera francesa á 46 hombres.

En la región del Mosa alcanzó el fuego enemigo, temporalmente en algunos sectores, gran intensidad.

Aviones derribados.

Hemos derribado con el fuego de ametralladoras dos aeroplanos en la región de Baupenne; con cañones contra aeronaves, uno en Zonneheke (Hlandes); en combate aéreo, uno al Este de Verdun y otro al Norte de Fresnes (Woevre).

Sin modificaciones.

Frente oriental.—Ningún acontecimiento digno de mención.

Se han producido algunos débiles ataques, que han sido rechazados fácilmente.

En diversos puntos se entablaron pequeños combates delante de las montañas.

Siguen los progresos.

Frente balcánico.—Al Noroeste del lago Ostrovo hicimos progresos por un ataque contra Gulganska-Planina.

En el frente de Moglena fueron rechazados ataques enemigos.—Alto mundo.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Nuevos avances.

LONDRES, 26. Comunicado oficial de las doce.

El enemigo bombardeó nuestras trincheras de primera línea en la mayor parte de nuestro frente al Sur del Ancre varias veces desde las siete de la noche hasta esta mañana temprano.

A favor del fuego de su artillería, atacó nuestras posiciones al Oeste de Guillemont, entre las canteras y el camino de Guillemont á Montauban.

No llegó en ningún punto á nuestras trincheras, y fué rechazado con grandes pérdidas.

Cerca de la granja de Mouquet hemos hecho nuevos progresos, tanto al Este como al Sudoeste, donde hemos tomado otras cuatrocientas yardas de trincheras al enemigo á lo largo del camino de Courcellette á Tiepvál.

La importancia que el enemigo concede al sector de Tiepvál se nota en los grandes esfuerzos que hace para recobrar el terreno perdido en el saliente de Leipzig.

Últimamente ha concentrado en este sector gran cantidad de artillería para contener nuestros progresos y apoyar sus ataques.

Anoche lanzó uno con considerables fuerzas contra nuestras trincheras al Sur de Tiepvál, en el que tomaron parte tropas de la Guardia prusiana.

Fué precedido de un violento bombardeo, que comenzó á las siete de la mañana.

La infantería se lanzó al ataque con gran decisión, á las siete y media; pero fué rechazada en todas partes con grandes pérdidas, manteniendo nosotros nuestras posiciones.

El éxito de nuestras defensas debese en gran parte á la firmeza y decidido arrojo de las fuerzas de Wiltshire y de Wercertershire, que á pesar de estar sometidas á un violentísimo bombardeo mantuvieron firmemente sus posiciones y rechazaron los decididos ataques del enemigo.

Frente á Auchy hicimos estallar dos minas, y ocupamos ambos cráteres.

En el resto del frente, nada que comunicar.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Nuevos éxitos.

COLTANO, 26. Nuestras tropas han conseguido nuevos éxitos en las montañas; en el valle de Posina rechazamos un ataque contra nuestras posiciones del monte Seluggio.

El enemigo sufrió grandes pérdidas, y dejó algunos prisioneros entre nuestras manos.

En los Alpes de Fassa nuestras tropas alpinas progresaron en dirección á la cima del monte Cauriol.

Nuestra vigorosa presión en el valle de Trebignondo continúa, y un contraataque contra las laderas Norte de Colbricon ha sido rechazado.

En el alto valle Traven Auze avanzamos á lo largo de las laderas del Tofana.

En el monte Piano, y al principio del valle de Rienz, nuestras tropas conquistaron una fuerte trinchera enemiga al otro lado de Forcella des Castrati, haciendo unos treinta prisioneros, entre los cuales se encuentra un oficial.

En el resto del frente hay bastante actividad de artillería.

Una de nuestras escuadrillas aéreas bombardeó la estación de San Cristoforo al Norte del lago de Colonazza Trenta, causando serios daños. Todos nuestros aparatos, excepto uno, regresaron.

En los alrededores de Gorizia, y después de un vivo combate aéreo, nuestros aviadores forzaron á un aparato enemigo á tomar tierra en el borde derecho del bosque de Aisoviza.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Ocupación de Gutno.

POLDHU, 26. Comunicado oficial.

En los Carpatos, al Oeste de Madvornaour, la guardia avanzada ha dispersado al enemigo, ocupando Gutno, llegando hasta las fuentes del río por Stritza y por el Strizandorna á la región de Rafolov.

Encarnizados combates.

Frente del Cáucaso.—En la línea que se extiende desde la ciudad de Kigi al lago Dan hay continuos y encarnizados combates.

Nuestras tropas han ocupado la población de Much, avanzando hasta la cresta de Kurkdagu, donde hicimos cierto número de prisioneros.

En dirección á Mosul hemos continuado la persecución de los restos de la cuarta división turca.

Rusos en Salónica.

Frente balcánico.—Tropas rusas llegaron á Salónica.

LOS BALKANES

La situación política en Grecia.

LYON, 24. Las noticias recibidas de Atenas presentan como muy grave la situación política creada en Grecia por el avance búlgaro.

La resistencia del coronel Christodoulos, que se negó en Seres á entregar los fuertes á los búlgaros y llamó á los reservistas á las armas, ha producido un entusiasmo frenético.

El partido liberal y las Corporaciones importantes de Atenas organizan para el domingo un mitin monstruo.

En la reunión celebrada el día 23 en Salónica se votó una orden del día que es un supremo llamamiento al Gobierno heleno para pedir la intervención armada de Grecia.

«Declaramos—se dice en ella—que si la política del país no se modifica en el sentido de las aspiraciones nacionales que acabamos de consignar, seguiremos con nuestra desesperación, que, para rechazar la amenaza búlgara, nos hará coger las armas para caer al lado de aquellos que combaten actualmente por el honor de Grecia y mueren gloriosamente sobre las tierras santas de Macedonia, blancas de las cadenas de los huesos de tantos héroes.»

Telegrafian que el ministro de Bulgaria en Atenas ha amenazado al Gobierno griego con salir de Atenas si se producen manifestaciones populares contra la invasión búlgara en Grecia.

Entre los movimientos populares antibúlgaros y el Estado Mayor grecogermanoílo, el Ministerio tímido é impotente.

Las revelaciones del Nea Hellas sobre lo que ocurre en el Estado Mayor, han provocado en los círculos liberales una profunda indignación.

Se ha demostrado que el Estado Mayor griego tiene perfectamente informados á los búlgaros de todos los movimientos del ejército aliado.

El Estado Mayor griego, cegado por sus simpatías hacia Alemania, se dice ha obrado con una Agencia de espionaje en provecho del enemigo hereditario.

Los preparativos de Rumania.

LONDRES, 26. Según un telegrama de Copenhague á la Agencia Reuter, los periódicos rumanos publican un decreto aumentando en 200 millones de francos los créditos extraordinarios para el ejército.

El general Taraskivske ha sido nombrado director del servicio de municiones, y el general Popovitch ha sido nombrado comandante del primer ejército.

Los búlgaros de 1917.

BERNA, 26. La Legación de Bulgaria en Berna anuncia que la quinta de 1917 será incorporada del 1.º de septiembre al 1.º de octubre próximo.

Comunicado de los aliados.

PARIS, 26. Comunicado oficial de Salónica.

El día 26, en nuestra ala derecha, la actividad de ambas artillerías fué intermitente en la región de Jenikoj (orilla izquierda del Struma).

La artillería inglesa bombardeó sin cesar las posiciones enemigas.
 Hacia los montes de Beles, algunos encuentros de patrullas.
 En el centro, cañoneo de intensidad mediana en la región del lago Doiran, y muy viva en el Oeste del Vardar.
 En el frente serbio, en el Noroeste de Kuruz, los búlgaros ejecutaron seis contraataques hacia Vretenik, que fueron rechazados en toda la línea, sufriendo el adversario sangriento fracaso y replegándose ante la presión continua de las tropas serbias, oponiendo tenaz resistencia.
 En nuestra ala izquierda, los combates continuaron de manera encarnizada en la región de Ostrovo.
 En el Norte de la carretera de Ostrovo, los serbios cogieron bajo sus fuegos los destacamentos búlgaros, que atacaban y se habían aproximado hasta ciento cincuenta metros de nuestras líneas, y les causaron pérdidas muy elevadas.
 Delante de una sola trinchera se encontraron doscientos cadáveres búlgaros.
 En el Oeste del lago de Ostrovo, nuestros elementos avanzados progresaron ligeramente.
 El enemigo no hizo intento alguno por ese lado.
 Al sur del lago, encuentros parciales, que terminaron con ventaja para los serbios.
 Según dicen los prisioneros, las pérdidas sufridas por los búlgaros durante los últimos combates en la región de Ostrovo han sido considerables, particularmente las ocasionadas por la artillería serbia, que domina incontestablemente a la artillería adversaria.

LOS ITALIANOS

Incautación de un palacio.
 ROMA, 27. Un real decreto ha acordado, a título de reivindicaciones y justas represalias, que el palacio de Venecia en Roma forme parte del patrimonio del Estado, y señala al 31 de octubre como plazo concedido al representante de los intereses austro-húngaros para transportar a otra parte todos los documentos, archivos y mobiliario de la Embajada de Austria-Hungría cerca del Vaticano.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Una protesta.
 LON, 26. La Sección neerlandesa de la Liga de los países neutrales ha protestado energicamente contra las constantes violaciones de la neutralidad holandesa por los zeppelinos.
 El *Nieuws van den Dag* habla con ironía de los dirigibles alemanes y dice que pueden considerarse muy felices de que no lancen accidentalmente bombas sobre Holanda.
Zeppelin averiado por los holandeses.
 LONDRES, 26. De Amsterdam dicen a la Agencia Central News que un zeppelin que ha pasado por Maestrich ha sido gravemente alcanzado por el fuego de los guardacostas holandeses y obligado a aterrizar cerca de Lieja.

Los dirigibles ingleses.
 LONDRES, 26. Dicen de Ginebra al *Daily Express* que la aparición de dirigibles ingleses en el mar del Norte ha causado una viva inquietud en Alemania.

Una conferencia, presidida por el conde Zeppelin, se ha reunido en Friedrichshaven, hace dos días y ha resuelto reducir las dimensiones de los zeppelinos para aumentar su velocidad.
 Los dirigibles ingleses vistos en las costas danesas tenían una velocidad superior a los zeppelinos.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor auxiliar torpedeado.
 LONDRES, 26 (Oficial).
 El vapor auxiliar del ejército *Duke of Albany* ha sido torpedeado y hundido por un submarino.
 Su comandante y 23 tripulantes han perecido.
 El resto, ó sean 87 tripulantes, se han salvado.
Vapor noruego torpedeado.
 LONDRES, 26. Dicen de Amsterdam que el vapor noruego *Valov* ha sido torpedeado por un submarino alemán.
 Su tripulación se salvó.

La labor de un submarino.
 CARNARVON, 27. Londres. El comunicado oficial alemán del 14 del corriente dice que, durante el período del 2 al 10 de agosto, uno de sus submarinos hundió siete barcos de vela ingleses y tres franceses, además de tres vapores ingleses y dos franceses en el Canal de la Mancha.
 Este comunicado es perfectamente exacto en lo que dice; pero los alemanes parece que se han olvidado de decir que el mismo submarino también hundió dos vapores noruegos y atacó otro americano, sometiéndole a fuego de cañón y durante el mismo período.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Dice un coronel.
 BERNA, 26. El coronel Gedke reconoce la violencia de los ataques franco-ingleses en el frente del Somme, el furor de la artillería y el encarnizamiento de los combatientes, que dan a la lucha un carácter tan terrible, que nunca se ha conocido igual en esta guerra.
 También reconoce que esos esfuerzos no han sido perdidos, puesto que los enemigos avanzan, según lo declaran los mismos Estados Mayores alemanes.
Dicen los corresponsales.
 CARNARVON, 27. El corresponsal del *Daily Mail* en el gran Cuartel británico comunica que las pérdidas experimentadas por el enemigo, manteniéndose exclusivamente a

la defensiva, así como las sufridas por las fuerzas de ataque, han sido extraordinariamente elevadas.
 A pesar de sus ametralladoras, ha sido obligado a hacer uso de más cañones y más hombres.
 Nosotros continuamos haciendo importantes progresos diariamente, sufriendo pequeñas pérdidas e infligiendo al enemigo elevadas pérdidas, destruyendo de este modo su resistencia.
 El corresponsal del *Times* en el gran Cuartel británico anuncia que durante estos días de buen tiempo nuestros aeroplanos han prestado magníficos servicios volando sobre las trincheras enemigas y siendo sujetos a un bombardeo de *shrapnels* que hacían explosión en su alrededor, no obstante lo cual continuaban describiendo círculos encima de las trincheras y haciendo guardia a lo largo de todo el frente.
 El informe del corresponsal del *Lokal Anzeiger* en Dieppe, transmitido por telegrafía sin hilos, y referente a las pérdidas británicas, carece en absoluto de fundamento.
 Las listas británicas de bajas se publican diariamente, y ni el *Lokal Anzeiger* ni ningún otro periódico alemán tiene corresponsal en Dieppe.
 Estas inexactitudes indudablemente han sido puestas en circulación para contrarrestar el efecto producido por la publicación de las cartas de los prisioneros alemanes, que son de incontestable autenticidad y han sido publicadas por los Estados Mayores franceses e ingleses.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Dice Feyler.
 GINEBRA, 26. «Retrocéder ó tomar una nueva ofensiva, he aquí la última alternativa que se ofrece a los austroalemanes.»
 Así se explica el coronel Feyler en el *Journal de Geneve*.
 La primera parte de la batalla la tienen perdida; sólo les queda pelear por la defensa de la patria.
El Vaticano y Austria.
 MILAN, 26. Un periódico confirma que una carta fué enviada por el Papa Pío X al Emperador Francisco José antes del principio de las hostilidades.
 Esa carta, en la cual el Papa suplicaba al Emperador que apartase la plaga de la guerra, fué efectivamente entregada al Emperador por un enviado especial; pero quedó sin respuesta.
 Dicha carta había sido precedida por un telegrama cuyo original está escrito enteramente de puño y letra del cardenal Merry del Val, y ese telegrama, muy energético, según se dice, fué interceptado por el Gobierno de Viena.

La situación en Bélgica.
 LONDRES, 26. Dicen de Flessingue a la Agencia Reuter que varias mujeres que han sido evacuadas de Bruselas han llegado ayer a Flessingue.
 Pertenecen a varias provincias de Bélgica y del Norte de Francia.
 Han declarado que han tenido que esperar en Bruselas varios meses para conseguir sus pasaportes, permitiéndoles pasar a Holanda.
 Explican que el hambre reina en Bélgica, donde la manteca vale 34 francos el kilo.
 La mortandad de niños es increíble, debida más que nada a la escasez de alimentos.
 Todos los víveres son requisicionados para la tropa.
Para el nuevo empréstito.
 LYON, 26. Telegrafían de Copenhague que los alemanes que tienen depositados en Dinamarca valores extranjeros, aunque sean daneses, han recibido la orden de su Gobierno de convertirlos en títulos del nuevo empréstito alemán.

Obreros volantes.
 LONDRES, 26. Con el fin de activar la construcción de las últimas fábricas de municiones, el ministerio inglés de las Municiones ha acordado crear un equipo volante de obreros del ramo de construcción que se trasladará donde haga falta.
 Se precuará no emplear los obreros de los Dock y en los trabajos agrícolas; en cambio se suspenderán, si se cree necesario, todas las obras de construcciones particulares.
 Los obreros volantes deberán ser contratados por lo menos seis meses.
Húngaro detenido.
 LONDRES, 26. Telegrafían de Ottawa a la Agencia Reuter que un húngaro llamado Djerlich ha sido detenido por haber intentado hacer volar varias fábricas de municiones, haciéndose emplear y barnizando la parte interna de las bombas con un producto explosivo que le facilitaban sus cómplices.
 Se cree que es jefe de un complot destinado a destruir las fábricas de municiones.
Un llamamiento.
 LONDRES, 26. El secretario de Estado de Guerra publica un llamamiento invitando a los ciudadanos a alistarse en el Cuerpo de voluntarios establecido por la ley de 1863.
 El ingreso en ese Cuerpo está permitido a todos los hombres de más de diez y siete años que no estén sometidos al servicio activo ó sujetos al servicio militar.
 El Rey ha aceptado ya los servicios de 247 batallones de infantería formados por esos voluntarios.
 Algunos de los ciudadanos empleados en las fábricas de municiones, en los ferrocarriles ó en varios servicios departamentales, están invitados a no abandonar sus servicios, pero a dar, sin embargo, su concurso, tomando parte en la instrucción militar voluntaria.
 Los voluntarios que sólo deben ser empleados en caso de invasión del territorio, pueden, sin embargo, prestar grandes servicios custodiando las vías férreas ó sustituyendo contingentes del servicio activo ó territorial para el servicio activo.

Esos voluntarios no perciben sueldo, pero cobran gratificaciones de viaje y de subsistencias para cubrir los gastos que se relacionan con su servicio.
 Su uniforme es gris verde en lugar de kaki.
 Están llamados a prestar grandes servicios en el interior del reino, como lo han hecho desde el principio de la guerra.
Sesión tumultuosa.
 COPENHAGUE, 26. Los telegramas de Viena participan que aumenta la disconformidad entre Austria y Hungría.
 El Gabinete celebró ayer un Consejo, que duró desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.
 La sesión de anoche en la Cámara húngara fué muy borrascosa, durando desde la tarde hasta las cuatro de la mañana.
 Los diputados de la oposición atacaron violentamente la política del Gobierno, y el escándalo duró toda la noche, llegando a las manos los diputados y viéndose obligado el presidente a levantar la sesión por imposibilidad de mantener el orden ante la exaltación de los diputados.
Los aliados y la Argentina.
 BUENOS AIRES, 26. Los ministros de Francia, Inglaterra, Italia y Rusia visitaron juntos al ministro de Negocios Extranjeros.
 Se asegura que le entregaron una nota común referente a ciertos puntos de Derecho internacional y otras materias tratadas en la Conferencia de los aliados verificada en París.
Contra los acaparadores.
 BERNA, 26. El Consejo federal ha acordado aplicar contra los acaparadores el artículo 65 de la Constitución, que autoriza para expulsar de la Confederación a todos los extranjeros que ponen en peligro la seguridad de la nación.
El recurso de Liebnicht.
 BERNA, 26. Los periódicos alemanes creen que el recurso de Liebnicht será denegado y que tendrá que empezar el cumplimiento de su condena.
Éxito de un empréstito.
 LONDRES, 26. El corresponsal del *Times* en Nueva York anuncia que el público de los Estados Unidos ha acudido a suscribir el empréstito inglés con gran entusiasmo, siendo las mayores suscripciones las de los Bancos nacionales.
 El empréstito, se cierra hoy, en vez del lunes, por haber quedado suscripto en los dos primeros días.
La Ciencia y las Lenguas.
 LONDRES, 26. El Presidente del Consejo de ministros ha nombrado dos Comisiones para que estudien, respectivamente, el lugar que las Ciencias y las Lenguas deben tener en la instrucción después de la guerra.
 Entre los miembros de la Comisión de las Lenguas se encuentra sir Maurice de Bunsen, antiguo embajador en Madrid, y uno de los promotores de la cátedra Cervantes de español en la Universidad de Londres.

YANQUIS Y MEJICANOS
 NUEVA YORK, 26. El Presidente Wilson ha nombrado los tres representantes americanos que con los dos de Méjico formarán la Comisión que ha de arreglar las cuestiones pendientes entre los dos países.
 Han sido nombrados el ministro del Interior, Mr. Lane, conocido por sus estudios judiciales; el juez George Grey, que tiene ya gran experiencia en estas cuestiones por haber pertenecido a la Comisión americana que negoció con España el Tratado de París, y el pacifista cristiano doctor Mott.
 Se elogia en general estas designaciones, que denotan el deseo de resolver las cuestiones por medios pacíficos.

BIBLIOGRAFIA

Estudios Jurídicos, por D. Antonio Maura.—La Biblioteca de Sociología y Derecho ha publicado en un tomo tres trabajos de don Antonio Maura, que constituyen otros tantos capítulos.
 «Las garantías del ciudadano», «La organización del Poder público» y «El capital y sus productos» son los tres temas que el Sr. Maura desarrolla con la admirable competencia que le ha conquistado el título de maestro en la ciencia jurídica.
 La obra lleva un prólogo de su ilustre autor, en el que dice, entre otras cosas: «El tiempo pasado después que escribí los tres pequeños trabajos que forman este volumen, no les ha destituido de su interés actual que tuvieron en sus días respectivos. Si bien durante el intervalo sobrevinieron algunas disposiciones legales, que en contadas materias de las tratadas en los capítulos primero y segundo innovaron las cosas, no por esto varía el panorama; otras análogas deficiencias se deberían adicionar en recaplazo.»
 El tercer capítulo lo ocupa enteramente el discurso leído por el Sr. Maura el día 20 de enero de 1900 en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, en la sesión inaugural del curso de 1899-1900.—N.

SUCESOS DEL DIA

Agente agredido.
 Manuel López, el *Barquillero*, armó un formidable escándalo, profiriendo insultos.
 El agente de la sexta brigada D. José Tricar lo quiso detener; pero opuso una tenaz resistencia, maltratando de obra y de palabra al agente, el cual resultó con lesiones, que en la Casa de Socorro del Centro calificaron de pronóstico reservado.
 El *Barquillero*, convenientemente amarrado por unos guardias, ingresó en uno de los calabozos del Juzgado.
 El hecho ocurrió en la calle de Jacometrezo.
Niña herida.
 La niña de tres años Carolina Blanco jugaba con otras de su edad en la calle del Castillo.
 Se cayó, causándose heridas de pronóstico reservado.

TRIBUNA LIBRE MADRID Y SUS CANTONES

La división de Caballería.
 II

Han transcurrido aproximadamente tres años desde que el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publicó una disposición a la que acompañaban varios proyectos de cuarteles que en el porvenir habrían de servir de cómodo alojamiento a diversas unidades de distintas Armas. Justo es declarar que aquellos llevaban cumplidamente las exigencias que consigo aporta la vida moderna, y gustoso consigo que cuando los examiné fué grande mi complacencia al pensar con fundamento que dichos proyectos habrían de tener aplicación inmediata en la construcción de un cuartel modelo que sirviese de amplia e higiénica residencia a todas las tropas de Caballería pertenecientes a nuestra guarnición.
 El tiempo, constante é incansable maestro de la vida y desalmado divulgador de tristes realidades, vino a demostrarme que al pensar tan noblemente me había dejado arrastrar por una quijotesca fantasía nacida en mi mente cándida y confiada, pues desde la época a que me refiero hasta el día no se ha dado un solo paso en el mencionado sentido, debiendo atribuirse tal preterición a causas de orden exclusivamente económico.
 Con la construcción de ese deseado edificio militar se habría solucionado de una vez y para mucho tiempo el eterno é ingrato problema de los relevos que cada dos años surgen entre las dos brigadas que constituyen la división de Caballería, los cuales, sinceramente hablando, gravan invariablemente sobre los no muy abundantes fondos de que, por regla general, disponen los distinguidos jefes y oficiales pertenecientes a la mencionada é importante unidad.
 Al no haberse podido destruir aún el glacial bloque de indiferencia y apatía con que se ha cerrado siempre el paso al espíritu noblemente innovador de nuestras primeras autoridades militares, lógico es suponer que, por ahora, las familias de esos bizarros jinetes no puedan saborear los indudables beneficios que la estabilidad trae consigo.
 No es, pues, aventurado, afirmar que, poseídos de profundo sentimiento, observaremos que hogaño la suerte de esos brillantes escuadrones será la misma de antaño, entrando, por consiguiente, dentro de veinte días en esta corte los apuestos Lanceros, y en Alcalá de Henares los vistosos regimientos de Húsares.
 El examen de la escueta realidad así nos obliga a pensar, y esta forzosa presunción me impulsa a ocuparme nuevamente de un tema que en forma clara y sincera expuse en otro artículo publicado hace pocos días en las columnas de este veterano y popular diario. Firme en mi propósito de abordar con franca decisión la defensa de los atendibles intereses de estos laboriosos y sufridos militares, me decidí a exponer nuevos argumentos que demuestran, de un modo ostensible, lo necesaria que es una positiva mejora en su poco envidiable situación actual.
 No pretendo por un solo instante que mis conclusiones atenten, siquiera sea indirectamente, contra el bienestar de unos, favoreciendo al de otros, ni me siento, en un momento de torpe parcialidad, prosélito de Húsares ó Lanceros; aspiro única y exclusivamente a defender con todos los bríos que la buena fe proporciona, los sagrados y atendibles intereses de la colectividad Arma de Caballería, en lo que a su apreciable representación madrileña se refiere.
 Sin embargo, forzoso es confesar que toda innovación al equivocado y perjudicial sistema que hoy se sigue, habrá de comenzar favoreciendo tal vez excesivamente a una brigada y perjudicando débilmente a la otra. Pero esta ilusoria ausencia de equidad en la resolución de tan importante asunto sería más aparente que real, y en plazo nada lejano ambas unidades quedarían igualmente beneficiadas.
 Téngase ante todo muy en cuenta que para resolver en determinado sentido es preciso huir de odiosos individualismos y atender con interés y entereza al bien colectivo.
 Que los biénales relevos deben cuanto antes relegarse al más completo olvido, quedó claramente demostrado en mi primer trabajo, el cual, dicho sea con la consiguiente satisfacción, ha merecido el más completo beneplácito de mis defendidos. Pero si alguno de mis amables lectores, hombre seguramente bien provisto de fondos y saturado del dulce bienestar que éstos proporcionan, considera elevada la indemnización que razonadamente solicité para la oficialidad de la división de Caballería, tanto a causa de los periódicos traslados como con motivo (el aumento de gastos que en su presupuesto implica la relativamente breve permanencia en Madrid, no debe echar en olvido que desde arriba vense invariablemente desdibujados los objetos y de un tamaño muy distante del verdadero.
 Teniendo en cuenta el sueldo que disfruta un oficial, se deduce que, mientras resida en Madrid, tan sólo puede aspirar a una vivienda que le cueste de cuarenta a cincuenta pesetas al mes, y esos modestísimos domicilios, rechazados por todos los hombres de carrera que en esta corte residimos, nunca deben ser la morada de quien tan prestigioso papel social desempeña.
 El que pertenece a un Arma como la de Caballería, poseedora de más de doce uniformes distintos, todos ellos tan gratos a la vista como gravosos al bolsillo, tiene perfecto derecho a no ser vecino forzado de los que en la humana comedia son servidores de sus amigos.
 Si prosigue, aun sin razones que lo justifiquen, el sistema actual de relevos, imponese que, a toda prisa, se mejore la condición de esa oficialidad, a la que se deberá abonar una gratificación mensual de residencia, no inferior a cincuenta pesetas, sufragándosele, además, todos los gastos corrientes que cada traslado le ocasione.

Y si este es mi criterio refiriéndome a los oficiales, júzguese los enormes contratiempos que con tan frecuentes viajes se ocasionan a las modestas clases de tropa y asimilados pertenecientes a esos cuatro regimientos, las cuales perciben mensualmente pagas, que, por regla general, varían entre 125 y 30 pesetas.
 Todos mis amables lectores abrigarán la convicción de que si a estos modestos funcionarios no se les indemniza de los gastos que les ocasionan tantas inútiles idas y venidas a la corte en pos de sus regimientos, razonable es suponer que su familia descendencia habrá de ser un vasto plantel de niños pálicos, raquíticos y tuberculosos.
 La solución más fácil que de momento se puede dar a la causa que defiendo es que todo prosiga en las mismas condiciones que actualmente, suspendiéndose los relevos hasta que, después de un prolijo y concienzudo estudio de tan importante asunto, se encuentre una solución mediante la cual se puedan alojar cómodamente en Madrid todos los regimientos de Caballería pertenecientes a su guarnición.
 Desde que regresó de Africa el regimiento de María Cristina, permanece acantonado en Aranjuez a causa de la ya mencionada falta de cuarteles que en Madrid padecemos; pero, a pesar de ello, su acreditada oficialidad reconoce en tal situación la ventaja de que aquél no puede alternar con regimiento alguno de esta capital en lo que a la debatida cuestión de los relevos se refiere; y aunque la indicada población reúne indiscutiblemente peores condiciones de alojamiento que Alcalá de Henares, no ha lugar a dudas que tanto dicho Cuerpo como su personal abrigan la señalada satisfacción de tener, mientras las circunstancias sean normales, garantizada su estabilidad.
 Aunque se pueden consignar mil causas que aconsejan el sostenimiento de esta última circunstancia, he aquí alguno de los muchos inconvenientes que ofrecen los tantas veces aludidos relevos de fuerzas: primero, deterioro considerable, a causa de los transportes por carretera y ferrocarril, del abundante y costoso material de que disponen los regimientos; segundo, prematura destrucción de los edificios militares que sirven de alojamiento a esas unidades, pues es principio económico de todos conocido que no hay factor que más destruya una finca como el frecuente cambio de sus ocupantes, cada uno de los cuales tiene temperamento y criterio totalmente distintos que su antecesor; tercero, imposibilidad absoluta de poder presentar en perfecta revista los regimientos y sus cuarteles.
 No daré fin por hoy a este modesto trabajo sin comunicar a mis lectores, con el júbilo y satisfacción consiguientes, que, según se me manifiesta, desde hace varios días se estudia con el mayor interés, tanto en la Sección de Caballería del ministerio de la Guerra como en la Capitanía general de la primera región, la mejor forma de solucionar pronto y satisfactoriamente el importante asunto que nos ocupa.

Es indudable que la activa é inteligente intervención en el mismo de tan prestigiosas personalidades dará por resultado una inmediata mejora en la inestable situación de los divisionarios jinetes, con quienes durante varios años, y hasta su último ascenso, ha compartido esta yente y viniente existencia un conocidísimo y culto general, acérrimo defensor de los atendibles y sagrados intereses del Arma del momento y de la ofensiva.
 A. P.

SECCION OFICIAL
 LA «GACETA»
 Sumario.
 PRESIDENCIA.—Real decreto ampliando en 607.000 pesetas el crédito extraordinario concedido por el de 25 de marzo último a un capítulo adicional al presupuesto de gastos del ministerio de Fomento para la adquisición de sulfato de cobre con destino a la extinción del mildew de la vid.
 GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo a la Capellanía real de San Fernando, vacante en la santa iglesia Metropolitana de Sevilla, a D. José Tomás Lasida y Delab, beneficiado de la misma.
 GUERRA.—Real decreto promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Fernando Aranzaz é Izaguirre.
 HACIENDA.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de 2.000.000 de pesetas a un capítulo adicional del actual presupuesto de gastos de la Presidencia del Consejo de Ministros, para los que ocasione el internado, socorro y mantenimiento en España de súbditos de las naciones beligerantes.
 Otro ídem un suplemento de crédito de 208.000 pesetas al capítulo 23, artículo 1.º, concepto 5.º del actual presupuesto de gastos del ministerio de Fomento, para pago de indemnizaciones por dirección, inspección y administración de obras y servicios hidráulicos.
 ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política. Participando que a partir del 1.º de septiembre próximo no será permitido el desembarque en Australia a ninguna persona mayor de diez y seis años procedente de país extranjero, a menos que se halle en posesión de pasaporte visado por agente consular británico.
 Sección de Comercio.—Anunciando que por los Países Bajos ha sido declarada prohibida la exportación de los artículos que se detallan.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES
 Según telegrafía el general en jefe de Melilla, ha visitado, acompañado del comandante general del citado territorio, Zeiluan, Monte Arruit y Batel, inspeccionando las fuerzas y recibiendo numerosas Comisiones de moros adictos.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

27 de agosto de 1866.

CADIZ. 26. Hoy ha entrado en este puerto el buque corsario *Tornado*, de condiciones análogas al célebre *Alhabama*, tripulado por gente de la fragata *Gerona*, que le ha apresado a la altura de la isla de Madera. Este también del *Ollayone*, cuya estela sigue y se dirigen los dos al Pacífico por cuenta de Chile, que los ha comprado.

Hay esperanzas de que la *Gerona* se apodere también del *Aleone*, cuya estela sigue y quizá también de alguno de otros dos buques ingleses que habían salido antes con el armamento de éstos.

El comandante de la *Gerona*, Sr. Escalera, ha prestado ya un gran servicio haciendo esta presa.

EL VERANEIO DE LA CORTE

El conde de Romanones.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Han visitado al Presidente del Consejo de Ministros los ministros de Estado, Guerra y Fomento y los Sres. Cobian y Lerroux.

Dijo el conde de Romanones a los periodistas que nada les podía comunicar.

Por teléfono celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Anoche le visitó, para despedirse, el ministro de Marina.

La conferencia que tuvo con el Sr. Cobian versó sobre la próxima reunión del Consejo de Estado.

El ministro de Fomento le dio cuenta de su entrevista con los representantes del Sindicato ferroviario de Valladolid.

El jefe de los republicanos radicales estuvo a saludarle con una representación de los cafeteros y cervecedores de Barcelona.

El jefe del Gobierno invitó a almorzar al Sr. López Muñoz.

Esta tarde asistirá a los bailes rusos.

Los ministros.

El de Estado celebró una extensa conferencia con el coronel Sr. Taxet, jefe del tabor de la Policía indígena de Tánger. Esta tarde recibirá a una Comisión de Melilla que gestiona vaya el ministro a inaugurar la Exposición de aquella ciudad.

Después celebrará una conferencia con el Sr. López Muñoz para cambiar impresiones acerca de los asuntos en Portugal.

El Sr. Gimeno piensa regresar a Madrid el lunes por la noche, después de asistir al banquete en honor del Presidente del Consejo, ó en el rápido del martes.

El ministro de Marina ha marchado en el rápido a Madrid.

Le despidieron en la estación las autoridades de Marina.

Varias noticias.

El subsecretario de la Presidencia regresará a Madrid el lunes ó el martes.

Se hacen gestiones para que el conde de Romanones asista al banquete que darán al Sr. Villanueva los vicepresidentes y secretarios del Congreso que se encuentran veraneando en esta población.

Becerrada benéfica.

Hay bastante animación para la becerrada que organiza la Junta de Beneficencia.

Estoquearán los aficionados Valenzuela y Cañedo. Rejoneará Villagodio.

Dirigirán la lidia Pacomio, Gallito y Cochero, y presidirán señoritas, asesoradas por Machaquito.

Los ferroviarios.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Los ferroviarios de la sección de Valladolid han conferenciado con el conde de Romanones a presencia del Sr. Gasset.

El Presidente del Consejo dijo que habían hablado del asunto de los trasladados.

Conferencia.

Se refieren detalles de la entrevista del conde de Romanones con el marqués de Añuncas, que vino expresamente de Cestona.

La conferencia duró una hora.

El lunes marchará el Sr. García Prieto a Torreldones.

El Sr. Barroso.

También ha venido y conferenciado con el Presidente el ministro de Gracia y Justicia.

Becerrada.

El Presidente estuvo en la becerrada benéfica.

El marqués de Villagodio rejoneó bien un toro al alimón con Joselito, que puso un buen par.

Valenzuela, bien con la muleta.

Una exposición.

En el Victoria Eugenia se exponrán los cuadros adquiridos por Prudencio Iglesias Hermedia al pintor holandés para regalar al Museo del Prado.

La entrada será de pago, y el producto se destinará a los pobres.

La Reina.

La Reina pasó en automóvil por la carretera de la costa.

Regatas de señoritas.

La condesa de Caudilla envió al Club Náutico una magnífica Copa, como premio para las regatas de balandros pilotados por señoritas.

Otro banquete más del gobernador.

Se han repartido las invitaciones para el banquete-homenaje de adhesión y aplauso al

conde de Romanones por el acierto en resolver las últimas dificultades de gobierno.

Lo ofrece el gobernador civil, y se celebrará el lunes, en el restaurant Monte Ulia.

Los comensales pasarán de un centenar, figurando entre ellos los presidentes del Senado y del Congreso, los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra y Fomento, los gobernadores de Barcelona, Vizcaya y Alava, director de Comunicaciones, ministro en Portugal, senadores y diputados que se encuentran en San Sebastián y los periodistas madrileños.

Por la mañana.—S. M., ovacionado.

SANTANDER. (Sábado, tarde.) El Príncipe de Asturias y los Infantitos estuvieron en la playa.

Su Majestad la Reina y la Princesa de Battenberg, después de pasear por la playa, regresaron a Palacio, pasando antes por la población.

Su Majestad el Rey visitó esta mañana el cuartel de María Cristina, donde se aloja el regimiento de Valencia.

Después fué al campo de Albericia, pasando revista a las fuerzas, a las que en su nombre se sirvió un refresco.

A las doce y veinte regresó Su Majestad a Palacio, siendo ovacionado por el gentío.

EN BILBAO

Esperando al Rey.

BILBAO. (Sábado, noche.) Han sido repartidas las invitaciones para salir al Abra el próximo lunes a recibir al Rey, que llegará dicho día en el *Giralda*.

Se organiza un espléndido recibimiento.

El Rey estará en nuestro puerto durante los tres días comprendidos en el programa de las regatas.

El martes, a las cuatro de la tarde, vendrá a Bilbao para asistir a la colocación de la primera piedra del edificio destinado a escuela y talleres para obreros lisados, que va a construir la Diputación.

La primera piedra será bendecida por el prelado de la diócesis, que vendrá con tal objeto.

El raid Santander-Madrid

Salida de Hedilla.

SANTANDER. (Sábado, tarde.) A las cinco y minutos de la madrugada salió del campo de Albericia el aviador Sr. Hedilla para hacer el raid Santander-Madrid.

Para presenciar la salida acudió gran gentío.

No se tienen aún noticias oficiales de su llegada a Madrid.

Atterrizaje forzoso.—Hedilla, lesionado.

BURGOS. (Sábado, tarde.) El aviador Hedilla, que salió de Santander esta madrugada para efectuar el raid Santander-Madrid-Barcelona, al llegar a las siete de la mañana sobre Villafraanca de Montes de Oca, pretendió elevarse para salvar la sierra de la Demanda.

Advertiendo que el aparato no obedecía a su impulso, dispúsose a atterrizar.

En aquel momento, una de las alas del aeroplano chocó contra un árbol de la carretera, poniéndole en peligro de caer en el río Oca.

Con un hábil movimiento pudo evitar el peligro, yendo a parar a unas sierras de labor, donde voló el aparato, cogiéndole debajo.

Unos segadores que presenciaron la caída, y la pareja de la benemérita, acudieron en auxilio del aviador, yendo también luego al mismo objeto las autoridades y el vecindario de Villafraanca, que recogieron al Sr. Hedilla, trasladándole al pueblo, donde fue curado de lesiones leves en la cara y piernas.

El aparato quedó destruido. Hedilla lo desarmó, acomodándolo en dos carros, y en esta forma fué conducido a Brivesca para facturarle allí con destino a Madrid.

Hedilla a Madrid.

El aviador Sr. Hedilla marcha también a Madrid en el tren.

Militares y paisanos

Viaje de Alfau.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Esta mañana, en el expreso, salió de nuevo para Gerona el general Alfau.

Una reunión.

De Gerona telegrafían que anoche se celebró en el Ayuntamiento la anunciada reunión de concejales, autoridades y representantes de todas las Corporaciones y entidades, bajo la presidencia del gobernador.

Fuó aprobada una proposición por los reunidos, nombrando una Comisión, compuesta del obispo, presidente de la Diputación y alcalde, cuya Comisión transmitirá las aspiraciones de la ciudad al general Alfau, y a la vez comunicará al pueblo la decisión de éste.

El gobernador civil dió las gracias a los asistentes a la reunión, y afirmó que son muy justas las aspiraciones de la ciudad.

En la plaza de la Constitución se estacionó numeroso público durante la celebración de la Junta.

Hoy se ha reunido el Ayuntamiento, dando cuenta el alcalde de la reunión de anoche.

Las gestiones de Alfau.

GERONA. (Sábado, noche.) En el expreso del mediodía llegó el capitán general de Cataluña, acompañado del comandante de Estado Mayor Sr. Millán.

Esperaban en la estación al general Alfau el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar y todas las autoridades.

Poco después de su llegada, el Sr. Alfau recibió la visita de la Comisión nombrada en

la reunión magna de ayer, compuesta del gobernador civil, el obispo, el alcalde y el presidente de la Diputación provincial.

La Comisión expresó al general Alfau la confianza que tiene el pueblo de Gerona en que la resolución que dicte en el conflicto será inspirada en la más recta justicia.

El general Alfau manifestó su agradecimiento por la confianza que le dispensan y haciendo pública su decisión de reparar el agravio inferido al pueblo de Gerona.

Ofreció visitar al Ayuntamiento en las Casas Consistoriales, a cuyo efecto se ha convocado a los concejales para esta tarde.

Numeroso público invadió el salón de sesiones; pero como la reunión tenía carácter privado, no pudo presenciarse la conferencia.

Se sabe que el general Alfau ha hecho protestas de su pesar por el desarrollo del suceso, y prometió reparar la falta, castigando a los culpables.

El alcalde convocará a sesión pública extraordinaria para dar cuenta de estas gestiones.

Regreso del general Alfau.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Ha regresado de Gerona el general Alfau.

Allí le visitaron el alcalde, el gobernador, el obispo y el presidente de la Audiencia para comunicarle los acuerdos tomados en la reunión celebrada anoche.

En vista de las manifestaciones hechas por el general Alfau, sus visitantes le otorgaron un voto de confianza para que solucione el conflicto.

FUEGOS EN LOS MONTES

IMPORTANTES PERDIDAS

AVILA. (Sábado, noche.) Recibense noticias de Mombeltrán de que un formidable incendio destruyó millares de pinos. Se cree que más de doce mil sólo en el término municipal de Lauzante.

Los vecinos de los pueblos cercanos, en unión de los guardas forestales y las autoridades y fuerzas de la benemérita, no lograron remediar el siniestro, que se propagó a los montes números 12 y 19 del catálogo, causando enormes pérdidas materiales, que ascienden a más de doscientas mil pesetas.

También en el monte de Santa Cruz del Valle, un incendio redujo a cenizas más de doscientos pinos, comprendiendo el fuego una extensión de unas seis hectáreas de terreno. Las pérdidas son también muy importantes.

UN VAPOR EN PELIGRO

BARCELONA. (Sábado, noche.) La estación de telegrafía sin hilos de Prat de Llobregat recibió, a las cuatro de la madrugada, un radiograma del vapor *Caterina Park*.

Este demandaba socorro, diciendo que estaba a punto de hundirse.

LAS REGATAS DE BILBAO

Mañana comenzarán a disputarse en Bilbao las grandes regatas organizadas por el Real Sporting-Club, a las que es probable asista S. M. el Rey.

En ese día se disputarán la Copa de la Reina Victoria y un premio del Infante D. Fernando, para balandros de diez metros; Copa de la Infanta Isabel y premio del Infante don Carlos, para balandros de ocho metros, y Copa de la Reina Cristina y premios de los señores Gandarias y Echevarria, para balandros de seis metros.

El mismo día comenzará a disputarse la famosa Copa de oro Clark, para balandros de siete metros, de construcción nacional. Esta regata continuará los días 29 y 30.

El martes, segundo día, se disputarán las Copas del alcalde de Bilbao, Sociedad Española de Construcción Naval y Astilleros del Nervión, y premios de los Sres. Echevarría, Chavarri, Ampuero y Allendésalazar (D. A.)

El miércoles, último día, se jugarán las Copas de los Sres. D. Fernando María de Ibarra, marqués de Chavarri y D. Alberto de Aznar, y premios de D. Martín de Zavala, González Ibarra, D. Luis de Arana y Compañía del ferrocarril de Bilbao a Portugalete.

ALCALDE PEDAN O MUERTO

El gobernador de Lugo comunica que una pareja de la benemérita conducía un detenido por la carretera de Sarriá a Samos, cuando al llegar al kilómetro 4 les salió al encuentro el alcalde pedáneo de Froya.

Este discutió con los guardias, agrediendoles é hiriendo levemente a uno al tratar de arrebatárle el fusil.

El otro guardia, para defenderse, disparó el mauser, matando al alcalde.

ANDALUCIA

Las murallas de Cádiz.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Se está produciendo un gran movimiento de opinión para pedir al ministro de Fomento que envíe el dinero concedido por real decreto para reparar las murallas.

Toros en Grazelema.

MONTEJAQUE. (Sábado, tarde.) Se ha celebrado la primera corrida de feria en Grazelema, lidiándose toros de Montenegro, que resultaron bravos.

Montenegro, que oficiaba de matador único, estuvo bien con las banderillas, superior con la muleta y colosal con el estoque.

Fiestas.

ALMERIA. (Sábado, noche.) Esta ma-

ñana comenzaron las fiestas con una diana.

Por la tarde ha habido regatas, y esta noche ha sido quemado un castillo de fuegos artificiales en el cauce de la Rambla del Obispo.

Hay muchos forasteros y reina gran entusiasmo para asistir a las corridas, en que tomarán parte Gallito, Belmonte, Cochero y Relampaguito.

ARAGON

El director de Agricultura.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Procedente de Alhama llegó el director de Agricultura, Sr. D'Angelo, que fué recibido por numerosas personalidades y una nutrida Comisión del Cuerpo de Ingenieros.

Desde la estación marchó al Casino Principal, donde fué obsequiado con un lunch.

Después visitó la Granja agrícola, recorriendo sus dependencias y elogiando sus servicios.

Visitó en las afueras de la ciudad los depósitos de agua de Casa Blanca.

Esta noche le obsequiarán con un banquete los ingenieros, y regresó a Alhama.

Fuó cariñosamente despedido por las autoridades.

Marchó satisfecho de las atenciones que ha sido objeto durante su breve estancia en esta capital.

Novillada de beneficencia.

El día 27 de septiembre se verificará una novillada a beneficio de las Casas de beneficencia.

Se lidiarán novillos de la ganadería de Concha y Sierra, y serán Zarco, Pacorro y Amuedo los estoqueadores encargados de despacharlos.

CASTILLA LA VIEJA

En honor de Mestre Martínez.

SANTANDER. (Sábado, tarde.) A la una de la tarde se ha celebrado el banquete con que el alcalde ha obsequiado a Ramiro Mestre Martínez.

Asistieron los concejales y gran número de periodistas.

Mestre Martínez ocupó la presidencia, teniendo a su derecha al alcalde, Sr. Gómez Collantes, y a su izquierda al teniente alcalde, Sr. Botet.

Durante la comida reinó gran alegría y cordialidad, haciéndose grandes elogios de la labor de Mestre Martínez.

Este marchará mañana a Madrid, para acompañar el tren rápido popular de Alicante por el organizado.

Un telegrama del alcalde.

SANTANDER. (Sábado, tarde.) «Se han reunido en íntimo y fraternal banquete en honor de Mestre Martínez varios concejales de distintas minorías del Ayuntamiento y representantes de la Prensa local.»

Todos enviamos un cariñoso saludo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, reiterando nuestra gratitud y afecto al periódico y al gran patriarca.—El alcalde, Gómez Collantes.»

CATALUNA

Viaje de la Infanta Isabel.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Se ha terminado el programa del viaje de la Infanta Isabel a Berga, para asistir a las fiestas de la coronación de la Virgen de Queralt.

Llegará a Barcelona en el expreso que sale de Madrid el viernes próximo.

Desde la estación de Francia marchará en automóvil a la del Norte, de donde saldrá para Manresa en el tren de las diez con las autoridades y demás personas de su séquito.

En Manresa esperarán a S. A. el nuncio y las autoridades locales.

De aquella población marchará en automóvil a Olbau y Berga.

El ingeniero jefe de la Compañía de Manresa a Berga ha puesto a disposición de la Infanta un *break* por si no quiere ir en automóvil.

En Berga permanecerá probablemente hasta el día 4.

Se hacen gestiones para que a su regreso permanezca algunos días en Barcelona.

Soriano y Lerroux.

En la conferencia que celebraron en Barcelona Soriano y Lerroux, el día que éste partió para San Sebastián, se trató de la elección de diputados por el distrito de Almadén.

Soriano proyecta presentarse candidato por aquel distrito, y teniendo en cuenta que la mayor parte del elemento minero sigue la política de Lerroux, quiso antes solicitar el apoyo de éste.

El resultado de la entrevista fué que Lerroux ofreciera a Soriano apoyarle incondicionalmente en la candidatura por Almadén.

Esta noticia ha sido comentada, suponiendo es un principio de aproximación entre los republicanos conjuntistas y los radicales.

Asamblea obrera.

Convocada por el Sindicato La Constancia, anoche se celebró una asamblea de obreros textiles para tratar de la conducta de la Junta durante la pasada huelga.

El local estaba lleno, abundando las mujeres.

La reunión fué accidentada, promoviendo se repetidos alborotos.

Los oradores que atacaron la gestión de la Junta fueron protestados por unos y aplaudidos por otros, suscitándose discusiones violentas que demostraron la división de opiniones respecto al proceder de la Junta.

Esta dió explicaciones con motivo de lo ocurrido con la huelga, y después de acalorada discusión, la asamblea se declaró satisfecha con ellas.

Las patatas.

El diputado por Vich Sr. Bosch ha presen-

AVISOS UTILES

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diahesis, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

tado al gobernador interino una instancia, firmada por los alcaldes de la comarca, pidiendo que se permita la libre contratación de las patatas.

También, con el objeto de tratar del precio de este tubérculo, ha visitado al gobernador interino el presidente del Sindicato Agrícola del Vallés.

Fábrica cerrada.

La fábrica de D. Tomás Murquí ha cerrado sus puertas con motivo de la huelga de los contraalmás.

El fabricante ha visitado al gobernador, y éste le ha ofrecido hablar con los contraalmás para tratar del asunto.

Las subsistencias.

El próximo lunes se reunirán el alcalde y el gobernador para tratar de la cuestión de las harinas y del trigo y de las relaciones existentes entre fabricantes de harinas y panaderos.

En la reunión se acordará el día en que haya de reunirse la Junta de Subsistencias para resolver definitivamente este asunto y tratar de otros relacionados con los artículos de primera necesidad.

El obispo de la diócesis.

Ha regresado de Valencia el obispo de la diócesis, que ha pasado en aquella ciudad cerca de un mes.

Mitin socialista.

Mañana, organizado por la Agrupación socialista, se celebrará un mitin para protestar—dice la convocatoria—de los atropellos de que se quejan los marineros, tejedores y ferroviarios durante la pasada huelga.

El «Desmoines».

BARCELONA. (Sábado, noche.) El comandante del crucero yanqui *Desmoines* cumplimentó a la autoridad de Marina, la cual le ha devuelto la visita.

El crucero permanecerá en este puerto esperando órdenes.

LEON

Huelga conjurada.

SALAMANCA. (Sábado, tarde.) En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión de patronos y obreros del gremio de curtidores, para tratar de conjurar la huelga.

Se llegó a un acuerdo, prometiéndose los patronos el reconocimiento de la Sociedad obrera y respetar los actuales sueldos.

El precio de la carne.

Hoy se reunió la Comisión de Subsistencias, presidida por el alcalde.

En vista del elevadísimo precio de la carne, se acordó establecer una carnicería municipal, donde se expenderá el kilo de carne de vaca y ternera 20 céntimos más barato.

GALICIA

El balandro «Luis Cadarso».

VIGO. (Sábado, noche.) A las cuatro de la madrugada de ayer, el vapor *Cabo Quejo*, que venía de Avilés, abordó al balandro *Luis Cadarso*, que llevaba a Gijón cargamento de hierro.

El *Cadarso* se hundió rápidamente. Los tripulantes sólo pudieron recoger los papeles.

En el *Cabo Quejo* fueron traídos aquí los tripulantes del balandro.

NAVARRA

El Sr. Francos Rodríguez.

PAMPLONA. (Sábado, noche.) Llegó el Sr. Francos Rodríguez, acompañado de los Sres. Gayarre y D. José María Gascon.

Fué recibido por el gobernador civil, el alcalde, el comisario regio de Fomento y alto personal de Correos y Telégrafos.

Visitó las oficinas postales, saliendo altamente complacido de su instalación.

Vió la catedral y asistió luego a un lunch con que fué obsequiado.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Dice «El Diario Montañés»: «SANTANDER. Con llenos completos, rebosantes, de los que pocas veces se

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

27 de agosto de 1866.

El trágico Rossi ha tenido en Madrid una acogida digna de su mérito y del nombre de que venía precedido. El Hamlet, sublime que inspiración de las condiciones literarias, no satisface en la escena el gusto del público español, fué muy aplaudido anoche. Rossi es un actor joven, simpático, instruido, y no dudamos que será escuchado siempre con placer. Esperamos, sin embargo, verle en Otelio y en otras producciones para formar concepto completo.

Por lo mismo que anoche nos entusiasma en muchos momentos, no queremos dejarnos llevar de la primera impresión.

PARA HOY

Boletín religioso

Domingo 27 de agosto de 1916.

Salé el Sol á las 5,37.
Se pone á las 18,56.
Sale la Luna á las 4,16.
Se pone á las 18,13.

Santos del día.

Domingo once después de Pentecostés. Nuestra Señora de la Consolación y de la Correa, Santos José de Calasanz, fundador; Cegario y Juan, confesores; Rufo, obispo; Marcelino, Serapión y Pedro, mártires; Santas Eulalia, virgen y mártir, y Margarita, viuda, y en España, la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.

CULTOS

Se gana el jubileo de las Cuarenta horas en la Escuela Pia de San Fernando (Mesón de Paredes, 60), y habrá fiesta á San José de Calasanz; á las siete se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez, misa solemne, predicando el padre Felipe Estévez, y por la tarde, á las cinco, completas, visita de altares, procesiones y reserva.

En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas, y á continuación misa solemne.

En la Real Capilla, Parroquias y Descalzas, á las diez, misa cantada.

En la Encarnación, ídem id., á las nueve y media; por la tarde, á las cinco, vísperas solemnes de San Agustín.

En la iglesia de la Consolación, por la tarde, á las cinco y media, sigue la novena á San Agustín.

En la Escuela Pia de San Antón, solemne función á San José de Calasanz, siendo orador el padre Silvino Pulpon; por la tarde, á las cinco y media, completas, procesiones y reserva.

La misa y oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paúles.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Agustín.

APLAZAMIENTO DE UN DEBUT

Detenido al segundo intento

Hoy domingo tenía que debutar en Tetuán un torero apodado Cantillana, el cual, por lo visto, es diestro de malas pulgas, y ayer se hallaba irridadísimo por cosas que le habían salido mal.

Se encontró en la calle de Fuencarral con un individuo llamado José Villegas, con el que tuvo una seria discusión, hasta el punto de tirar de navaja con intención de agredirle.

Villegas llamó á los guardias y ambos pasaron á la Comisaría para ir en partida al Juzgado municipal; pero una vez allí, el torero, que había sido cacheado, se lanzó sobre un agente que guardaba la navaja con que había tratado de agredir á Villegas, y logró arrebatársela.

Por segunda vez se lanzó sobre su contrario, pero había muchas personas delante y fué sujeto, sin lograr su propósito.

Entonces, en vez de ir al Juzgado municipal, quedó detenido y puesto á disposición del Juzgado de guardia.

Recaudación y pagos en siete meses

Según los datos que publica la Intervención general, los ingresos totales obtenidos por la Hacienda, durante los siete primeros meses del año corriente, ascienden á 974.44 millones de pesetas; cantidad que ofrece un aumento de 142.18 millones sobre los ingresos de igual período del ejercicio anterior.

Entre los ingresos del año en curso, figuran 250 millones por el producto de obligaciones del Tesoro negociadas; 59,27 millones de la venta de sustancias alimenticias adquiridas con fondos del Estado, y un millón por el producto de la venta de sulfato de cobre. Deduciendo estas partidas, quedan reducidos los ingresos ordinarios de la Hacienda, en los siete meses de enero á julio últimos, por el producto de las contribuciones é impuestos, á la cantidad de 664,17 millones de pesetas.

En el mismo período del año 1915 se recaudaron ingresos extraordinarios, de la negociación de obligaciones del Tesoro, por la suma de 204 millones de pesetas, y descontada esta cantidad, corresponde á la recaudación ordinaria de los tributos 628,26 millones de pesetas.

UN CREDITO DE DOS MILLONES

EL INTERNADO DE BELIGERANTES

En la Gaceta de ayer apareció el siguiente real decreto del ministerio de Hacienda:

EXPOSICION

Señor: La neutralidad de España en la presente guerra europea le obliga, conforme á las reglas de derecho internacional, á desarmar á los combatientes que traspasen sus fronteras, á internarlos en territorio nacional y á socorrerlos y mantenerlos mientras permanezcan en esta situación, sin perjuicio de reintegrarse en su día, de los respectivos países, de los gastos que se le originen.

No tienen estos gastos consignación en presupuestos, y para arbitrar los recursos indispensables, el Gobierno de V. M. presentó á las Cortes, debidamente autorizado, el correspondiente proyecto de ley que quedó pendiente de discusión cuando las sesiones fueron declaradas en suspenso.

La urgencia de tales obligaciones, por hechos bien notorios, implica la necesidad ineludible de otorgar sin demora los recursos precisos, é instruido para ello el expediente que la ley de Contabilidad exige, con los trámites y requisitos que la misma determina, el ministro que suscribe, fundado en los dictámenes favorables de los Centros consultivos llamados á informar acerca de la concesión por medida gubernativa del crédito extraordinario correspondiente, y estimando el caso comprendido en las excepciones del artículo 41 de la citada ley, por acuerdo del Consejo de ministros, tiene la honra de someter á la autorización de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid, 9 de agosto de 1916.—Señor: A los reales pies de V. M., Santiago Alba.

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de Hacienda; de acuerdo con el Consejo de ministros; y de conformidad con lo informado por el Consejo de Estado en pleno y como caso comprendido en las excepciones del artículo 41 de la ley de Administración y Contabilidad de Hacienda pública, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se concede un crédito extraordinario de dos millones de pesetas á un capítulo adicional del actual presupuesto de gastos de la Presidencia del Consejo de Ministros, para los que ocasione el internado, socorro y mantenimiento en España de súbditos de las naciones beligerantes en la actual guerra europea.

Art. 2.º El crédito de que trata el artículo anterior tendrá el carácter de ampliable hasta el importe de las obligaciones que se reconozcan y liquiden en el presente ejercicio, sometiéndose para ello á lo establecido en el real decreto de 23 de diciembre de 1913 y al acuerdo del Consejo de ministros.

Art. 3.º Por la Presidencia del Consejo de Ministros se hará la distribución del expresado crédito entre los ministerios de Estado, Guerra, Marina y Gobernación, y se dictarán las disposiciones necesarias para el pago y justificación de las cantidades que con cargo al mismo crédito se satisfagan.

Art. 4.º El importe del crédito concedido y el de las ampliaciones que del mismo puedan acordarse se cubrirán con los reintegros que en su día se reclamen y obtengan de las respectivas naciones á que los internados pertenecan, y mientras tanto con los medios autorizados por la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

Art. 5.º El Gobierno dará cuenta á las Cortes del presente decreto.

Dado en Palacio á nueve de agosto de mil novecientos diez y seis.—ALFONSO.—El ministro de Hacienda, Santiago Alba.

UN AHOGADO

En el pueblo de Abenojar pereció ahogado por imprudencia el joven de veintidós años Julio Molina Rey, que al bañarse con otros jóvenes de su edad en el río Tinteafuera, distante unos cuatro kilómetros de esta villa, intentó vadearlo, metiéndose en el centro del agua, perdiéndose acto continuo.

Inmediatamente se trasladó el Juzgado municipal, compuesto del juez, D. Matías Villarreal; fiscal municipal, D. Víctor Manuel Nieto; secretario, D. Balbino Recuerdo, y el médico, Sr. Fuentes Domínguez, procediendo á su extracción y levantamiento del cadáver. En el Depósito municipal, al día siguiente, se le practicó la autopsia por el facultativo Sr. Díaz del Castillo y Fuentes, siendo inhumado en el cementerio católico.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Gratificaciones.

Concedióse la gratificación de efectividad al profesor primero de Equitación D. Eugenio Veladier Jiménez, y á los capitanes de Ingenieros D. Rafael Marín del Campo y don Carlos Baratell y Power.

Clases pasivas.

Causa alta en Clases pasivas el primer teniente de Infantería, de la escala de reserva y retirado por Guerra, D. Ignacio Martínez Hernández.

Obras.

Se ha dispuesto la impresión de cinco mil ejemplares de la obra «Cartilla para el soldado» por el ministerio de la Guerra.

Destinos.

Se firmó una propuesta de destinos de jefes y oficiales de la Guardia Civil.

Ascensos.

Han sido ascendidos al empleo de segundos tenientes los sargentos de Invalidos don Francisco Hernández Toscano y D. Gregorio González.

Permutas.

Autorizóse el que cambien entre sí de des-

tinios los capitanes de Infantería D. Julio Suárez López y D. Carlos Quintana Palacios.

Guardia Civil.

Concedióse el ingreso en este Instituto al primer teniente de Infantería D. Enrique Tapiá Ruano.

ASUNTOS DE MARINA

Segundo comandante.

Fué nombrado segundo comandante del «Audaz» el teniente de navío D. Benito Cheriguini.

Ayudante de Marina.

Nombróse ayudante de la Comandancia de Marina de Cádiz al teniente de navío D. Francisco Ibáñez Jangual.

Aeronáutica.

Se dispuso que el teniente de navío D. Fernando Navarro continúe en su nuevo empleo, destinado en comisión al servicio de Aeronáutica militar.

Maquinista.

Asignóse á la Comisión inspectora del arsenal de Cartagena, para embarcar en el torpedero núm. 14, al primer maquinista don Amalio Juféra.

LOS SOCIALISTAS

El mitin de anoche.

En el teatro de la Casa del Pueblo se celebró anoche un mitin, organizado por las agrupaciones socialistas.

Tenia el acto por objeto protestar de la conducta parcial de las autoridades en la pasada huelga ferroviaria.

Presidió el compañero Fermín Vázquez. Hicieron uso de la palabra, Ramón Lamóneda, por la Juventud socialista; Virginia González, por la Agrupación socialista femenina; Eduardo Torralba Beci, por la Agrupación madrileña, y Francisco Largo Caballero, por el Comité central.

No se registró ningún incidente.

Una denuncia.

Anoche fué denunciado El Socialista. Los labradores asturianos.

Se ha celebrado en Oviedo una Asamblea de labradores asturianos de la provincia, concurriendo representantes de cuarenta y cinco secciones.

Fué designado un Comité ejecutivo para llevar á cabo los acuerdos.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

TODO LO PUEDE EL AMOR

En una panadería establecida en la calle del Pacífico, núm. 41, propiedad de D. Enrique González Fernández, prestaba sus servicios como dependiente un joven, llamado Benito Rodríguez, que á los pocos meses de estar allí despachando pan se enamoró ciegamente de una agraciada muchacha, cliente del establecimiento.

Benito, que, por lo que se ve, es hombre de grandes arranques, propuso á su novia nada menos que una fuga al Extranjero. La muchacha no aceptó, así, de pronto, la proposición del enamorado Benito; pero éste le hizo creer que era dueño de unos miles de pesetas, que había ahorrado, y ya no dudó la joven, y accedió á la proposición del galán.

Y Benito y su novia tomaron el tren y desaparecieron, aunque no se cree que estarán muy lejos, porque el pobre muchacho no tenía ni un duro ahorrado, y para quedar bien con su novia se le ocurrió nada menos que apoderarse del dinero que había en el cajón de la tahona, y que no llegaba á 104 pesetas.

El dueño ha denunciado á Benito, que salió de la tienda diciendo que iba á certificar una carta, y no ha vuelto á saber de él, ni de las pesetas.

CLASES PASIVAS

Pago de la mensualidad.

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas avisa que los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente, desde las diez á las doce de la mañana y desde la una á las cinco de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan:

Día 1.º de septiembre de 1916.

Montepío Militar, de la S á Z. Idem Civil, de la D á G. Soldados.

Día 2.

Montepío Militar, de la A á C. Idem Civil, de la H á M. Coroneles, Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 3.

Montepío Militar, de la D á G. Idem Civil, de la N á Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Día 4.

Montepío Militar, de la H á M. Jubilados. Tenientes, Marina.

Día 5.

Montepío Militar, de la N á R. Idem Civil, de la A á C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Remuneratorias. Secuestros. Excedentes.

Días 7 y 8.

Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas sin distinción.

Día 9.

Retenciones. Aviso.—Los perceptores del Estado que tienen consignados sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección general, deberán presentar sus cédulas personales del corriente año, en el acto del cobro.

DE LA GUARDIA CIVIL

III

Los ministros de Hacienda y la benemérita. Al Sr. Alba.

También cuanto voy á exponer hoy es de sobra conocido por V. E., excelentísimo señor. Pero también, y por las mismas razones que apunté en mi anterior artículo de que sepa el público las causas que motivan la irregular administración—irregular en lo de no percibirse cuando corresponde el total de los devengos á que tienen derecho los individuos—, no estando de más esta publicidad tampoco, por si alguno de los perjudicados culpan á organismos que son ajenos y lamentan los trastornos presentes y pasados he de puntualizar quiénes son los causantes de tal anomalía.

¿Quiénes? Los ministros de Hacienda única y exclusivamente.

Anualmente, conforme está dispuesto, hace la Dirección general de la Guardia Civil el presupuesto de las cantidades que le son absolutamente necesarias para el sostenimiento y atenciones de la Corporación.

Ese presupuesto es una expresión fiel de la verdad más absoluta. Y por serlo, cuando se llega al concepto de «Para pagos individuales y colectivos de los enganchados y reenganchados con derecho á premio y plus» consignación cinco millones de pesetas, suma muy aproximada á los totales de individuos que sirven en el Cuerpo y se encuentran con disfrute de esos beneficios de premio y plus.

Desde hace varios años, cuando llega la época de los presupuestos, los Gobiernos, sin excepción, para economizar y presentar á las Cortes los gastos de la nación más reducidos que los del Gobierno anterior, dan, á modo de consignación, la orden de que no rebasen los presupuestos que se confeccionan á los últimos aprobados.

Ocurrió una vez que se aumentó el contingente de la Guardia Civil, y en vez de diez y siete ó diez y ocho mil hombres, la elevaron á veinte mil ciento y pico... A los cuatro años de esto, ya esos dos ó tres mil guardias más tenían derecho á premios y pluses. Se consignó en presupuesto el aumento de estas cuotas. Y aquel año dijeron no se pusiera en presupuesto el millón quinientas mil pesetas de nuevos gastos, porque de ningún modo se aceptaría.

Desde entonces no hay año que no se ponga por la Dirección del Cuerpo la verdad de lo que hace falta, y no hay año que se acepte y no se devuelva para que figuren los tres millones quinientas mil pesetas anteriores, en vez de los cinco millones necesarios que consignaron.

La Dirección general protestó, protesta y protestará, con esa sumisión y cortesía inherente á la protesta militar, alegando que habría guardias que se quedarían sin percibir los devengos por estos conceptos. Y se le dijo que no había que alarmarse; que todos cobrarían, porque siendo ampliables los créditos para premios y pluses, cuando hiciese falta dinero, lo reclamaran, que ya el Consejo de Estado no tendría más remedio, por ser legal, que informarlos bien cuando se solicitasen.

Así se ha hecho. Sólo que anualmente informa bien el Consejo de Estado; pero, no se sabe por qué, cuando llega el momento de que el ministro de Hacienda dé la orden de pago, duda, vacila, da buenas palabras... y termina el año adeudándose á humildes guardias civiles hasta seiscientos pesetas á muchos de ellos.

Al otro año ocurre igual, y nuevos devengos, porque los otros siguen sin cobrar. Igual al otro. Así dos, tres, cuatro años. Yo sé de un guardia á quien adeudan mil doscientas pesetas. Y es la bola de nieve, que aumenta según va rodando, hasta que faltan fuerzas para impulsarla.

Tres años casi ha conseguido el general Luque se saldase cinco millones que había pendientes. Se prometió que ya no sucedería más, y, en efecto... aquel año ocurrió lo mismo.

Se deben hoy pluses y premios de 1914, 1915 y algunos por liquidar de fecha anterior. De 1916 no podrán pagarse los cuatro últimos meses. Otra vez rondando los cinco millones...

¿Habrá dinero para los del presente año? ¿Sucedará con V. E. como con sus dignos antecesores, no evitando de una vez para siempre tales agracias, que en grado tan alto lesionan sagrados intereses? ¿No habría fórmula legal de liquidar esto que se adeuda á la Guardia Civil?

De justicia, Sr. Alba...

LADERA

AMPLIACION DE CREDITO

EL SULFATO DE COBRE

La Gaceta de ayer publicó un real decreto de la Presidencia, cuya parte dispositiva establece:

«Artículo 1.º Se amplía en 607.000 pesetas el crédito extraordinario de cinco millones concedido por real decreto de 25 de marzo último á un capítulo adicional del actual presupuesto de gastos del ministerio de Fomento, para la adquisición de sulfato de cobre con destino á la extinción del mildew de la vid, que se aplicará á completar el pago del precio de las 1.000 toneladas adquiridas por el Estado por conducto de la Sociedad Crédito Lyonnais, de Madrid.

Art. 2.º El importe de esta ampliación de crédito se cubrirá en la forma determinada por el artículo 2.º del real decreto citado.

Art. 3.º El Gobierno dará cuenta á las Cortes del presente decreto.»

EN LA FUENTE DEL PRADO UN MUCHACHO HERIDO

Alrededor de la fuente que hay en el paseo del Prado, frente al Botánico, se pelearon ayer tarde varios chicos que acudían allí a llenar los botijos.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación, hablando ayer mañana de los rumores acogidos por un periódico respecto a su actitud con relación al proyecto del extrarradio, se expresó en los términos siguientes:

«No es exacto que yo mantenga intransigencias ni imposiciones. Estoy tranquilo; hice cuanto podía presentándolo a las Cortes con tiempo oportuno, no discutiéndolo por falta material de tiempo para reunir todos los antecedentes pedidos.»

«Cuando llegue octubre y no tengamos medios de dar trabajo a los obreros que lo soliciten, entonces se volverá la vista hacia ese proyecto, que es la única solución del problema, porque las obras del Palacio de Justicia y Cárcel de Mujeres, además de no poder comenzar hasta primeros de año próximo, sólo podrán tener ocupación en ellas una cantidad de obreros que no llegará nunca a la cifra de 12.000, que son los que en invierno lo solicitan.»

«Para conjurar la crisis obrera en España, precisa la aprobación de dos proyectos, que son el de ferrocarriles secundarios y el del extrarradio; el primero, para dar trabajo en las provincias y evitar que vengan a Madrid, y el segundo para resolver el conflicto de la corte.»

«Yo cumplí con mi deber; la responsabilidad de que no se discutiese a tiempo será de otros. Lo que también afirmo es que no se aprobará sin discutirse, porque basta que alguien lanzase la menor sombra de inmoralidad para que yo busque la discusión, en la seguridad de que no habrá nadie que frente a frente se atreva a decir en la Cámara lo que se ha insinuado fuera de ella.»

«De haber negocio para alguien en este asunto sería para el Ayuntamiento, que es el que municipaliza el suelo. Tal como yo concibo el proyecto, el Ayuntamiento conservará siempre la propiedad del suelo y no podrá nunca vender, sino alquilar.»

«Es innegable que en esta forma los ingresos que tendrá el Municipio por este concepto serán cuantiosos.»

«Yo tengo la seguridad que el Ayuntamiento de Madrid, el día que sea propietario de los tranvías, electricidad y extrarradio, habrá resuelto el problema de la Hacienda local, y podrá suprimir multitud de impuestos, como el inquilinato, toldos y otros, que hacen insostenible la Administración municipal. Claro es que los servicios de tranvías, electricidad y otros cuando revertan al Municipio deben arrendarse, porque todavía no existen arraigadas en nosotros aquellas condiciones que precisan para administrar servicios de esta clase; aunque sea lamentable, preciso es declararlo así.»

«Como datos elocuentes para reforzar su argumentación, recordé el arriendo de los

Consumos y lo que han hecho algunas Diputaciones arrendando el contingente provincial.

El ministro de Hacienda pasó toda la mañana en su despacho oficial. Recibió al director general de la Deuda, señor Díaz Gómez, con quien estuvo tratando de cuestiones dependientes del Centro a cargo del segundo, y entre otras Comisiones recibió a una de banqueros presidida por el señor marqués de Aldama, y otra de remolacheros granadinos, a la que acompañaban los Sres. Rivas (D. N.), Morote (D. J.), Lachica y Manzano.

La primera fué a hablarle de la conveniencia de que el Sr. Alba aclarase algunos extremos de su real orden relacionada con la introducción en España de valores nuestros domiciliados en el Extranjero, aclaraciones que el ministro ha hecho ya y de las que precisamente estuvo ocupándose en la conferencia que momentos antes había tenido con el director general de la Deuda.

El Sr. Alba dará una real orden aclaratoria de la primera. Los granadinos solicitaron del Sr. Alba la derogación de las reales órdenes que sobre importación y exportación del azúcar dió el Sr. Urzaiz.

El lunes próximo se reunirá en el ministerio de Hacienda, presidida por el Sr. Alba, una Junta compuesta de representantes de todos los gremios interesados en el problema del azúcar, para discutir este asunto y ver si es posible llegar a una solución de concordia.

RECOMENDAMOS para gran novedad en moñas y banderillas de lujo la acreditada Casa RUBIO, Concepción Jerónima, 3, entresuelo. Teléfono 59.

EN LOS MINISTERIOS FOMENTO

Las reclamaciones de los ferroviarios.

El director general de Obras públicas ha celebrado una larga conferencia con el ingeniero jefe de explotación de los Ferrocarriles del Norte, en la que se ocuparon de las diversas reclamaciones formuladas estos días por los Centros ferroviarios a la Compañía.

El Sr. Zorita a Zarauz. Llamado por el ministro de Fomento se propone el director de Obras públicas marchar a Zarauz el próximo lunes para dar cuenta al Sr. Gasset de los asuntos del ministerio y recoger la firma del despacho más urgente.

Reparación de las murallas de Cádiz.

Hablando con los periodistas, manifestó el director de Obras públicas que despachado ya favorablemente el crédito de 230.000 pesetas para arreglo de las murallas de Cádiz, rápidamente propondrá a la aprobación del ministro la ejecución de las obras por Administración, librándose las cantidades necesarias a medida que lo exijan los trabajos que se realicen.

«Demuestra este propósito—decía el señor Zorita—cuán injustificados son los cargos que se han hecho al ministerio de Fomento sobre este asunto, suponiendo que no había empleado la debida diligencia, cuando no ha hecho otra cosa que dar facilidades, como lo ha hecho Hacienda, reconociendo la justicia con que Cádiz reclamaba el auxilio del Estado. Lo que hay es que ninguno de los dos ministerios citados puede prescindir de los trámites legales, sin incurrir en responsabilidad, que no tienen en cuenta los que piden, por justas que sean sus pretensiones.»

DISPEPSIA

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

La dominaba con el encanto de su mirada, con sus intencionadas frases.

En la Edad Media hubiérase explicado este dominio absoluto por una posesión diabólica.

Hoy se explica con más claridad por la exaltación de un primer amor.

Paula amaba a aquel miserable como Elga, la interesante heroína de la leyenda de Alfredo de Vigni, amaba al Ángel caído.

Fabricio lo sabía, y se había propuesto no salir de Melún sin dejar allí una víctima.

—Entonces—se decía—no pensarás más que en ser mi mujer en el más breve plazo posible, y darás al olvido sus sueños de venganza.

En la Casa de Salud de Auteuil había grandes zozobras e inquietudes.

Jorge Vernier, al entrar en la habitación de Juana, habla encontrado a la loca en un estado muy grave.

La extraña crisis del día anterior se presentaba con síntomas más alarmantes que la víspera, y los dos médicos se veían perplejos teniendo que combatir un agente desconocido.

La señora Delarivière, rígida y delirante, se retorció en su lecho, víctima de agudos dolores.

Frió sudor empapaba su frente y un continuo temblor agitaba sus miembros. Los dos médicos estudiaban en vano aquellos síntomas, que les parecían incomprensibles, intentando una medicación inútil.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 25, Día 26. Includes sub-sections like 4 por 100 Interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Ferrocarriles, and Cuentas de la Plata.

Trenes rápidos para Alicante

El octavo tren especial de viajeros de los diez organizados para la presente temporada de baños, saldrá de la Estación de Atocha, el lunes 28 del actual, a las diez veinte de la noche, con destino a Alicante, donde llegará a las diez y veinte del siguiente día.

El regreso se efectuará saliendo de Alicante el sábado 9 del próximo septiembre, a las cinco de la tarde, para llegar a Madrid el 10, a las seis de la mañana.

Para estos trenes, cuyo material permite hacer el viaje cómodamente en unas doce horas, se expenden billetes en el despacho central, Alcalá, 12, durante la víspera, y el día de salida, hasta las doce de la mañana, y en la estación de Atocha, el día de partida, desde las doce de la mañana hasta una hora antes de la salida del tren especial.

Los precios de ida y vuelta son: 23 pesetas en segunda clase y 14 en tercera.

Los viajeros que hayan de adquirir estos billetes deben tener presente que, siendo limitada la composición del citado tren, queda también limitada la expedición de billetes a lo que consenta dicha composición, sin derecho a la formación de otro tren especial.

SERVICIO DE TRANSPORTES

CEUTA, RIO MARTÍN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Teiuan, 13. Teléfono 4.586.

EN UNA TIENDA

FORMIDABLE ESCANDALO

En una tienda de ultramarinos de la calle de Alcalá, núm. 135, entraron cuatro individuos con la pretensión de hablar por teléfono. El dueño se opuso a ello, y los recién llegados, en vista de la negativa, armaron un tremendo escándalo y pretendieron por la fuerza realizar su objeto.

A las voces de unos y otros acudieron los guardias, que detuvieron a los alborotadores y los condujeron a la Comisaría del distrito, donde se formó el correspondiente atestado, que en unión de los detenidos se envió después al Juzgado de guardia.

Por efecto de la trifulca resultó hecho trizas el toldo del establecimiento y muchos objetos del mismo. El dueño, al formular la denuncia, exige a los cuatro escandalosos los daños y perjuicios ocasionados en su tienda. El suceso fué presenciado por centenares de curiosos.

NOTICIAS GENERALES

La Compañía de los ferrocarriles del Norte, en vista del excesivo número de personas que acuden a sus despachos solicitando billetes de ida y vuelta a los puertos del Cantábrico, al precio de siete pesetas cincuenta céntimos en tercera clase, nos ruega hagamos constar que no existe, ni por tanto ha anunciado, ninguna combinación de viajes de tan reducido precio, y lo pone en conocimiento del público para evitarle inútiles molestias.

Está de regreso en Madrid el conocido odontólogo D. Francisco Barba.

El que usa a diario el «Licor del Polo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias. Frasco, 1,50.

La familia de D. Constantino Rodríguez y Rodríguez, por nuestra mediación, expresa su profundo reconocimiento al comercio de esta corte por el cierre efectuado en señal de duelo el día 22 durante el entierro del finado.

La unanimidad con que las clases comerciales e industriales secundaron la iniciativa del Círculo de la Unión Mercantil y de la Mutua Mercantil de Seguros prueban por modo evidente que no han olvidado la labor que en bien de Madrid realizó el Sr. Rodríguez, tanto desde la presidencia de ambas Sociedades como desde el Municipio y desde las Cortes.

El teniente de alcalde de Buenavista, don Fulgencio de Miguel, ha decomisado gran cantidad de pan frito de peso que ha repartido entre los pobres.

El miércoles, 30 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará una importantísima reunión de presidentes de Sociedades gremiales y entidades económicas de Madrid en los salones de la Defensa Mercantil Patronal, para tratar de la organización de una activísima campaña de agitación entre las clases industriales y comerciales, al objeto de gestionar de los Poderes públicos la promulgación de una ley sobre la propiedad industrial.

AGUAS CABREIRO Apartado 58. Vigo. Prototipo de las acidulas-bicarbonatadas-sódicas-líticas.

LOS TEATROS

«CETILLAS» Reina Victoria.—El viernes día 1.º de septiembre se inaugurará en el teatro de la Reina Victoria la nueva temporada, estrenándose, a las diez y cuarto de la noche, la opereta en tres actos, de Gilbert, adaptada por los Sres. Asensio Más y Cadenas, La reina del cinematógrafo, para la que construye un espléndido decorado el Sr. Martínez Gari, y confecciona una elegante sestería las Casas Vila y Priego.

La lista completa de la compañía, que hoy se hace pública, es la siguiente:

Director artístico, Ramón Asensio Más. Tipos: Pepita Aliaga, Luisa Alvarado, Carmen Antonini, María Bufalat, Aurora Cortadellas, Carmen Crehuet, Pilar Escuer, Julia Fons, Pepita García, Angeles Garmendia, Gloria Latorre, Asunción Lledó, Margarita Martí, Consuelo Mesejo, Esperanza Muñoz, Julia Obregón, Laura Pirelos, Josefina Revillo, Manolita Rojas, Ana Santamaría, Elena Salvador, Rosalía Salvador, Leonor Suárez, Paquita Torres y Elena Zaldívar.

Actores: Guillermo Antón, Federico Blanco, Emilio Barta, Pedro Barreto, Francisco Butier, Felipe Cabasés, Salvador Cadenas, Cayetano Carreres, Franiel Estrella, Pablo Gorjé, Antonio Guerra, Emilio Gutiérrez, Ernesto Lorente, Julio Lorente, Victorino Messó, José Moneayo, Juan Obregón, Alfonso Palacios, Atila Rodríguez, Eduardo Rodríguez, Lorenzo Sola, Luis Sola, Salvador Soriano, Nicolás Suárez, Ernesto Vidal, Federico Yelmo y Carlos Zaldívar.

Director de escena, Ventura de la Vega. Maestros directores y concertadores: Luis Foglietti, José Cabas y José Martínez. Maestro de baile, Francisco Estrella. Constructor escenográfico, José Martínez Gari.

La opereta de Gilbert, La reina del cinematógrafo, que se estrena la noche de la inauguración, no tiene nada que ver con la obra ya conocida La señorita del cinematógrafo. La acción se desarrolla en los Estados Unidos. Una de las decoraciones representa varias casas de 40 pisos. En otra aparece la fachada de un gran cinematógrafo, con tres prototipos a gran altura, y coronando el frontispicio una alegoría de la noche, representada por una triple muy guapa, nueva en Madrid: la Srta. Martí.

No se trata de una obra alegre, pues el género que se proponen cultivar los empresarios es de una gran moralidad. En una de las escenas hay un ascensor de verdad, que funciona perfectamente. Pero se queda parado a considerable altura, entre dos pisos de un hotel, llevando dentro a la triple y el baritono, que cantan un vals.

Entre otras obras, tienen preparadas los Sres. Asensio Más y Cadenas El maestro de cámara, opereta en tres actos, de Leo Fall; El príncipe Carnaval, música de Serrano y Quinto; El barrio latino, música de Luna; Los cuentos de Hoffman, opereta de Offenbach, desconocida en Madrid; La bella Riseta, música de Leo Fall; Casimiro en la celda, partitura de Gilbert; El canto de la alondra, música de Luna, y algunas más.

También tienen un arreglo de La fuerza bruta, de Benavente, con música, inspiradísima por cierto, del maestro Chaves, y otra obra prometida de García Álvarez y Muñoz Seca: Los cuatro Robinsones...

Gran Teatro.—Hoy domingo habrá en este concurrencioso teatro dos grandes funciones con un nuevo y escogido programa, que ofrece grandes alicientes, compuesto de los notabilísimos duetistas cómico-serios Los Saldedo-Crespo, que dan gran variedad a su trabajo; de la exhibición de 35 perros comediantes, actores de una graciosa pantomima presentada por Mlle. Bracco; la fiesta de la jota, cuadro original formado por notables bailarinas y el cantador conocido por el Niño del Arrabal, y los Alonso, interesantes y acrobáticos trabajos. El lunes habrá importantísimo debut, la troupe Pichel, reputados como los mejores acróbatas icarios del mundo.

—Dígale que está aquí el doctor Vernier.

Inmediatamente su profesor le hizo entrar, y no necesitó más que ver su rostro para exclamar:

—Se trata de una desgracia, ¿no es verdad?

—Sí, de una desgracia horrible. No tengo esperanza mas que en usted.

—¿Qué debo hacer?

—Venir conmigo.

—¿Adónde?

—A la Casa de Salud.

—¿Qué pasa?

—Por el camino se lo diré; no perdamos tiempo. Los dos hombres bajaron rápidamente.

—Otros cien francos—dijo Jorge al cochero—si nos lleva usted a Auteuil en otra media hora.

—¡Salud!—dijo el cochero, y arreó de nuevo al caballo.

Advertisement for 'LA CASA DE SALUD' featuring XAVIER DE MONTEPIN. Includes text about health, reproduction, and contact information.

Continuation of the story from the 'DISPEPSIA' section, focusing on the characters' interactions and the medical situation.

Continuation of the story from the 'DISPEPSIA' section, focusing on the characters' interactions and the medical situation.

Continuation of the story from the 'DISPEPSIA' section, focusing on the characters' interactions and the medical situation.

LOS NIÑOS

QUEMADURAS GRAVES

Anoche, á las nueve, ingresó en el Dispensario de urgencia del distrito del Centro un niño de cinco años, llamado Antonio Carvajales Gutiérrez, que habita en la calle Mayor, núm. 86, lechería.

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.

Ayer ha llegado correspondencia de París, Portugal, Londres, Goteberg, Amsterdam, Bolonia, Copenhague, Ginebra, Les Gubaltar y Casablanca.

Telegramas y telefonemas detenidos.

General Eléctrica, Fuencarral, 134; Rafael Picavea; María Garre, San Vicente, 65; María Garrido, Espartal, 13; Luisa Andrese, Martín de los Heros, 36; Ramón Guerra, Benito Gutiérrez, 35; Fernando Jaén, Avemaría, 86; Aureo Sanz, Preciados, 37; González, San Marcos, 28; José Rey, Caracas, 5; Poggio, Pacífico, 29; centeno; López Mojón, Mesón de Paredes, 2; Caridad Baños, San Bernardo, 23; Rosario, Corredera, 20; Luis Ruiz Zorrilla, Leganitos, 33; Rosa García, Malasaña, 19; Cervera, Marqués de Urquijo, 41; Ruino Silvan, «Mercantil Navarro»; Chillon.

Telefonemas.

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios:

De Linares, para José Reig, Caracas, 5, segundo; de Bilbao, para Dolores Ruiz, La Gasca, 18; de Cartagena, para Juan Parra, Artistas, 10 (Cuatro Caminos); de Valencia, para José Muela, Goya, 6; de Bilbao, para Luisa Povil, Ramón de la Cruz, 5; de Alicante, para Cargo, de Cartagena, para doctor Redondo, Jacometrezo, 47, principal; de Barcelona, para Luisa Arrechea, Aduana, 3, segundo; de Sevilla, para Alfredo Domínguez, agente de Policía, Jefatura, de Coruña, para Hermenegildo de la Puente, San Joaquin, 4, primero; de San Sebastián, para Luis Gormendio, paseo Castellana, 10; de Fuencarral, para Generali Podil, Ramón de la Cruz; de Valladolid, para José Pinan, Heras, 31, primero izquierda; de Algeciras, para José Hernández, Aduana, 27 ó 17.

BERLITZ

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

Buzón público

Quejas del vecindario. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor muestro: Habiendo leído en el popular diario que con tanto acierto dirige

diversas quejas que han formulado varios vecinos, cuyas quejas han sido atendidas por la autoridad, nos dirigimos á usted para rogarle inserte la que consignamos á continuación:

Ser vecinos, vivir en cualquiera de las casas comprendidas en el trozo de la calle de Claudio Coello, lindante con la de Ayala, es condenarse á no poder descansar desde las cinco de la mañana. Empezan primero los vendedores de participaciones de lotería vocando, y pasan una y otra y otra vez, y están pasando continuamente dos horas; hay una vendedora, con voz atronadora, que se sienta en una de las esquinas de Claudio Coello á la de Ayala, y se está todos los días de sorteo parada rato grandísimo chillando sin cesar: «¡Hoy sale, hoy sale!».

ESTADO DEL TIEMPO

Table with columns: POBLACIONES, Temper máx. m.a., Temper mínima, Lluvia en milis. Lists cities like Coruña, Oviado, Pontevedra, Lugo, etc.

TIEMPO PROBABLE EN LAS DISTINTAS REGIONES DE ESPAÑA.

Cantabria y Galicia, persistencia del tiempo lluvioso. Resto de España, buen tiempo.

MADRID

Altura barométrica á doce horas del día 26, 704,6 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 32,3.

DECLARACIÓN DE DERECHOS PASIVOS

Relación de las declaraciones de derechos pasivos, durante la primera quincena de agosto de 1916. Jubilaciones.—D. Alfredo Alvarez Cascos, 10.000 pesetas; D. Emilio Rivera Gómez, 7.600; D. Enrique Cebadera Ayala, 6.800; D. Pedro Gamboa Coromina, 6.000; D. Ildefonso Callejo y Pastor, 5.600; D. Jesús Gencillo y Briones, 5.200; D. José Calderín Sorraiz, 3.200; D. Saturnino López Martín,

ESTADO DEL TIEMPO

No se puede precisar la situación del centro de la borrasca que ayer señaláramos en el golfo de Vizcaya por la carencia de datos. Datos del Observatorio Central Meteorológico. Datos de temperaturas y lluvias recibidos telegráficamente en el Observatorio Central Meteorológico en la mañana del día 26 de agosto de 1916.

Table with columns: POBLACIONES, Temper máx. m.a., Temper mínima, Lluvia en milis. Lists cities like Coruña, Oviado, Pontevedra, Lugo, etc.

TIEMPO PROBABLE EN LAS DISTINTAS REGIONES DE ESPAÑA.

Cantabria y Galicia, persistencia del tiempo lluvioso. Resto de España, buen tiempo.

MADRID

Altura barométrica á doce horas del día 26, 704,6 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 32,3.

DECLARACIÓN DE DERECHOS PASIVOS

Relación de las declaraciones de derechos pasivos, durante la primera quincena de agosto de 1916. Jubilaciones.—D. Alfredo Alvarez Cascos, 10.000 pesetas; D. Emilio Rivera Gómez, 7.600; D. Enrique Cebadera Ayala, 6.800; D. Pedro Gamboa Coromina, 6.000; D. Ildefonso Callejo y Pastor, 5.600; D. Jesús Gencillo y Briones, 5.200; D. José Calderín Sorraiz, 3.200; D. Saturnino López Martín,

2.800; D. Felipe Eduardo Ferrer y Ramirez Villalón, 2.400; D. Angel Morales y Lara, 2.400.

Importar las jubilaciones, 52.000 pesetas. Pensiones vitalicias del Tesoro.—Doña María Luisa Losada y Seguro, 600 pesetas. Total, 600 pesetas.

Pensiones de Montepío.—Doña Emilia Rodríguez Uranga, 3.750 pesetas; doña Guadalupe Guillén y Azcón, 2.500; doña Adelaida Aramburu y García, 1.250; D. Leandro Enrique y D. Joaquín Arturo Díaz Fernández, 375; doña Carmen Martín Caballer, 1.500; doña Faustina Rosa Martín Fernández y Parra, 500; doña Carmen Serrano Padillo, 625; doña Manuela Lázaro García, 875; doña Carmen y doña Rafaela García Sierra y García Orea, 950; doña Ana María, doña Lorenza y doña Petra Anda Jardines, 450; D. Francisco, doña Carmen y D. Angel Cano del Castillo, 550; doña Antonia Gómez Lozano, 1.250.

AVISOS UTILES

MERMELADAS ULECIA.—LOGRONO

RON BACARDI Santiago de Cuba. Agente gral. F. ALEGRE, Ur. el. 34, Barcelona.

Ultima hora

Excursión en automóvil. SANTANDER. (Sábado, noche.) Esta tarde, los Reyes, acompañados de la Princesa de Battenberg y palatinos, marcharon en automóvil á Santoña.

El «Laya». LAS PALMAS. (Sábado, noche.) Zarpó el cañonero Laya para Cabo Juby, llevando pertrechos de guerra para aquella guarnición.

Incendiario detenido. En el caserío de Pino Santo, el campesino Francisco Suárez, de cuarenta y siete años, por una venganza, prendió fuego á la casa en que habitaba, y que fué pasto de las llamas.

El azúcar. La Prensa pide al ministro de Hacienda que para evitar el encarecimiento del azúcar autorice la libre entrada en Canarias del producto del Extranjero.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY. BUEN RETIRO.—9,30.—Toda las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de varietes por aficionados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas.

GRAN TEATRO.—Unico de verano.—(Tarde, á las 6.—Noche, á las 10.)—Grandes éxitos.—Despedida de los perros comediantes, presentados por Mlle. Bracco; Les Alonso, acróbatas flamencos; La fiesta de la jota, por el Niño del Arrabal; Los Salcedo-Crespo, duelistas cómicos á gran voz y transformación.

MAGIC-PARK.—6, sensacional debut del domador Darius y la baturria, con sus leones amaestrados, y gran programa de varietés, con fuegos artificiales y globos grotescos.

10, el mismo programa.—Entrada, 0,65.—Teléfono 1.535. ROMEA.—A las 6,30 de la tarde, gran sección popular, con magnífico programa de cinematografía y varietés, á 60 céntimos butaca y 25 la entrada general.

A las 10,30 de la noche, sección ideal, con toda la compañía de varietés y magníficas películas.—Gran éxito de La Morenia, María Martínez, Luis Esteso y La Gibeles y La Miralles.

EL PARAISO.—(Alcalá, 140.)—Despedida de la compañía de zarzuela.—Éxito de La boda de Cayetana ó una tarde en Amapiel, con asistencia de los autores.—Desde el martes, todas las noches, de 9 á 12,30, cine popular, Kinemacolor y bailes.—Butaca con entrada al Parque, 0,40.

TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Programa sensacional: La bola de cristal. Tres golos de veneno. Los hermanos de armas y otros.—Butaca, 0,40.—Próxima mente: Soborno (19 episodios).

SALON DORE.—Sección de cinematografía de 4,30 á 12,45.—Iguales precios de días laborables.—Colosal programa: La mariposa azul (1.700 metros), El cajón secreto (Pathé), Las penas del amor (Gaumont), Un salto peligroso y En el valle del odio.—El lunes, dos colosales estrenos: El secreto del yagubundo (700 metros, Pathé) y El codicillo (1.500 metros).

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Corrida de novillos.—4,30.—Se lidiarán seis novillos, desecho de tienda y defectuosos, con divisa encarnada, colesle y blanca, de la ganadería de los señores Herederos de D. Esteban Hernández, de Madrid, por los diestros Manuel García Reyes, Angel Fernández (Angelito) y Ricardo Anlló (Nacional), con sus correspondientes cuadrillas.

Imp. de L. CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE!! para anuncios en VALLAS, teatros, tranvías, periódicos y cuantos sistemas de publicidades desee en "LOS TIROLESES,"

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

SUMINISTROS La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid pide concurso para suministro de 200.000 kilos de cebada y 140.000 de avena con destino al ganado de la misma, y á proveer de de el día 1.º de octubre próximo hasta el 30 de septiembre de 1917.

VICHY CATALAN Balneario de primer orden.—Temporada: de 1.º de mayo á 30 de octubre. Montado á la altura de los mejores del extranjero. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

LOECHES "PEÑAGALLO" Botella: 35 cént. (una dosis) Depósito: Montera, 29, bajo, Madrid. EL MAS SUAVE PURGANTE

Para facilitar el trabajo renal por la noche

Afecciones de riñones, hígado, vejiga, estómago, articulaciones.



y para asegurarse al fin un sueño reparador, turbado hasta entonces por desagradables sensaciones de calor en la vejiga y en los riñones, tómese al acostarse un vaso de agua mineral preparada con un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Más activos que las aguas minerales llamadas naturales, los Lithinés del Dr. Gustin disuelven el ácido úrico, eliminan las impurezas del organismo y por su rápida eficacia resultan ser el remedio más potente contra todas las manifestaciones del artritismo:

Piedra, Gota, Reumatismo Cólicos nefríticos y hepáticos

Los Lithinés del Dr. Gustin se disuelven inmediatamente en el agua, y dicha agua se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral por 1 peseta.

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, 14, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

o sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuan, 3.—Madrid. y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Reuma, cálculos, catarros, artritis, neurastenia, gota, etc. TERMAS PALLARES (Sociedad Anónima) ALHAMA DE ARAGON

A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Bolsa, 2. Tel. 1.769.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas

- 1. Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2. Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3. Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica.

JEBA:



VIOFORMO CIBA

GAJITA POLVERIZADORA

Desinfectante poderoso, inodoro, y no irritante, para toda clase de heridas.

CARRERAS MILITARES.—ACADEMIA IRIARTE Convocatoria 1916, número 3 en Artillería, y el número 1 en la misma en cuatro convocatorias anteriores. Hay intermedio.—Caños, núm. 8.

CALDERA MARINA

Vendo caldera tubular, retorno de llama, 400 pies superficiales, para trabajar 100 libras, con accesorios.—Talleres Gómez.—GRAO, VALENCIA.

5 plazas con 4 alumnos

Preparados particularmente, ha obtenido en última convocatoria militar F. Aceytuno, capitán de Ingenieros. Números 3 y 10 en Art.º, 3 y 8 en Ings. y 10 en Caball.º. Clases en grupos de pocos alumnos. Caballero de Gracia, 26, de 8 a 11 y 5 a 6.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE PISCAL ELCIEGO (Alava).

Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID:

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life» Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecaing, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 13.

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.

D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 5, é Infantas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.

D. P. Pidoux, Cruz, 12.

D. Jorge Baiaquer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca «concedida».

INSTITUTO DE LENGUAS Y COMERCIO

Chateau de Mayenfeld, cerca de Basilea (Suiza). Educación esmerada, instrucción completa para jóvenes de 10 a 17 años. Idiomas usuales en el Colegio: francés y alemán. Prospectos, con referencias de España, al Director Th. Jacobs.

ESANOFELE

(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas. Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días. Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias. Rogamos a los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO: PÉREZ, MARTIN Y C.º ALCALA, 9. MADRID

MOLINOS — COMPRO

machacadoras y elevadoras, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escajolas.—Pelígros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

EL MEJOR POSTRE DULCE Y JALEA DE MEMBRILLO

JUSTO ESTRADA HARO.—PUENTE-GENIL Pulpa de membrillo, albaricoque y tomate en laiones de kilos.—Exportación a todos los países.

VACAS LECHERAS

Ocho se venden, siete preñadas, una próxima a parir, la otra desocupada. JACOMETREZO, 52. DESPACHO.

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas

del Monto, aunque estén empañadas en casas de Prestamos, y vendidas 7 y 9. POSTAS, 7 y 9.

ESQUELAS

Anuncios en general. La Central Anunciadora Agencia general de publicidad. Título registrado. PROPIETARIO: SEBASTIAN BORRIGUERO SACRISTAN Barquillo 23 y 25

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farm.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.

ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

KEFIR SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA.—MONTERA, 12.—TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1.

ALQUILERES
Estos anuncios admitidos Cortés en su nueva oficina. Valverde, 8.
Cede tienda, tres huecos, esquina.—Barquillo, número 28. Metalurgia.
Gran local para industria ó almacén, con casa hotel para vivir, se alquila barato en el Pacifico. Razón: Sacramento, 3. Metales viejos.
Cuartos exteriores de 30 a 50 pesetas.—Abascal, 13.
Se cede gabinete y alcohó a señora.—Razón: Espoz y Mina, 9. Vaquería.

CONSULTAS
Enfermedades secretas. Médico ex-interno Hospital San Juan de Dios: 11 a 1, una peseta. 4 a 6, dos pesetas; 7 a 9, una peseta; obreros, 0,50.—Fuencarral, 73; entrada, Santa Bárbara, 2.

ESPECIFICOS
Pedisan—evita y cura molestias de los pies.
Nada mejor para los pies que el «Pedisan».
Normaliza el sudor de los pies el «Pedisan».
Se evitan enfermedades de los pies con «Pedisan».

ENSEÑANZA
Correos. Academia Serrate. Palma, 21. Madrid.
Preparación militar. Clases particulares para uno ó dos alumnos. Colegio San Ignacio. Costanilla Angeles, 3.

OFERTAS Y DEMANDAS
En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico, se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse a Bernabé García.—Arenal, 1.
Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once a una y cinco a seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.
Hermosa, arrogante, distinguido, saldrá usted retirándose muy económicamente en casa Roca, fotógrafo, Tetuan, 20. Es nuestra fama. Lo sabe todo el mundo.
Trabajo domicilio 7 duros 7 semanales elaborando (desde cualquier localidad), sorprendente artículo nunca visto, adecuado para todos.—Muestras, instrucciones, detalles gratis.—Apartado 593. Barcelona.
Se desea cocinera sabiendo perfectamente cocinar francesa y cocina régimen. Escribir con referencias. Apartado 427. Madrid.
Se desea criado conociendo servicio de mesa. Escribir con referencias. Apartado 427. Madrid.
Ayuda cámara, mozo comedor, desea colocación. Informes: Pez, 9, 2.ª derecha.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1.

PERDIDAS
Pérdida perro caza, color canela, herida una oreja. Gratificarán, Villamagna, 2.

TRASPASOS
Traspaso café restaurant, buen negocio.—Razón: Alcalá, 2. Continental.

VENTAS
Carretes para bordar a máquina. Quina a cuarenta céntimos. Hortaleza, 82.
Mantones Manila, mantillas, grandes surtidos, vendidos alquilo. Calatrava, 9.
Automóvil «Mercedes», original Daimler. Fuerza, 16-40 HP. Carrocería, doble berlina. Color, gris claro. Se vende de último precio veinticinco mil pesetas, sin intermediarios.—Génova, 24.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR

Don Antonio Palacios de la Puente

SENADOR DEL REINO Y DIPUTADO A CORTES QUE FUE POR LA PROVINCIA DE SALAMANCA FALLECIÓ EN SAN SEBASTIAN (GUIPUZCOA) EL DIA 28 DE AGOSTO DE 1912

R. I. P.

Sus hijos, D. Joaquín, D. Federico y D. Antonio Palacios y Martínez del Campo y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 28 en las iglesias de los Dolores (calle de San Bernardo) y Santos Justo y Pastor (Maravillas), de esta corte, y en la Santa Iglesia Catedral de Ciudad Rodrigo, y las que se celebrarán en los días del 26 al 30, ambos inclusive, en los pueblos de Boada, Bogajo Bodón, Villar del Ciervo, Pedro Toro, Cerralbo, Fuenteguinaldo, Paradinas, Retortillo y Zamorra, de la provincia de Salamanca, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (10)